

Συνταξιοδοτικός ΑΓΩΝΑΣ

Οι συνάδελφοι της επαρχίας, για ζητήματα που σχετίζονται με το πρώην ΤΑΠΟΤΕ, θα απευθύνονται στον πρόεδρο του Συλλόγου, Τάσο Γεωργιάδη

• ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΟΥ ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΕΛΤΑ • Διανέμεται δωρεάν • ΑΡΙΘ. ΕΛΤΑ 3924

ΕΤΟΣ 21ο • ΑΡ. ΦΥΛΛΟΥ 142 • ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 2014 • ΓΡΑΦΕΙΑ: ΒΕΡΑΝΤΖΕΡΟΥ 13 ΑΘΗΝΑ, Τ.Κ 106 77, ΤΗΛ: 210-3847811, 210-3824029 • EMAIL: sselta@otenet.gr

Αναγκαία όσο ποτέ η κοινή δράση των συνταξιούχων

Προτείνουμε στη ΣΕΑ τη δημιουργία Συνομοσπονδίας Συνταξιούχων

Η νέα διοίκηση του Συλλόγου στην προσπάθειά της να συμβάλει στην ένταξη όλων των συνταξιούχων στη δράση, ανέλαβε πρωτοβουλίες και κατέθεσε προτάσεις για την ενοποίηση και ανασυγκρότηση των Συνταξιοδικών Οργανώσεων.

Η «ισχύς εν τη ενώσει» αποτελεί τον δρόμο που πρέπει να ακολουθήσουν οι συνταξιούχοι, προκειμένου να διεκδικήσουν πιο αποτελεσματικά τα αιτήματά τους, τα οποία πληθαίνουν όσο συνεχίζονται οι μνημονιακές πολιτικές.

Η εν λόγω «ένωση» πρέπει να γίνει συντεταγμένα και κυρίως με διαδικασίες δημοκρατικής φύσης.

Αυτό σημαίνει πρακτικά και το έχει διατυπώσει επίσημα η διοίκηση του Συλλόγου, ότι πρέπει να δημιουργηθεί μια κοινή πλατφόρμα δράσης, στην οποία θα υπόκεινται οι Συνταξι-



Προτάσεις στη ΣΕΑ για την ανασυγκρότηση του συνταξιοδικού κινήματος, κατέθεσε η Διοίκηση του Συλλόγου

οικικές Οργανώσεις και άπαντες ανεξάρτητα από τον αριθμό των μελών τους, θα είναι ισότιμοι με ταυτόσημες υποχρεώσεις και δικαιώματα.

Η διοίκηση του Συλλόγου, δράττεται της ευκαιρίας μέσω της παρουσία της στη Συντονιστική Επιτροπή Αγώνα (ΣΕΑ) των Συνταξιοδικών Οργανώσεων και υποβάλλει προτάσεις που έχουν ως πρωταρχικό στόχο την ενδυνάμωση του Συνταξιοδικού Κινήματος. Θεωρούμε ότι αποτελεί θεσμικό μας καθήκον να αναζητήσουμε δράσεις και κατευθύνσεις που θα κάνουν πιο αποτελεσματικό τον αγώνα των συνταξιούχων και ευελπιστούμε ότι θα βρούμε αξιόλογους συμπαραστάτες σ' αυτή την προσπάθεια, που έχει ως βασικό μέλημα να προασπίσει τα συμφέροντα και τα δίκαια αιτήματα των συνταξιούχων.

Αναλυτικά στην σελίδα 3...

Επί του πιεστηρίου

Η πολιτική της ύφεσης και της λιτότητας, οδηγεί την κυβέρνηση στην έξοδο.

Οι προσδοκίες Σαμαρά και Βενιζέλου για την προεδρική υποψηφιότητα Δήμα περνούν κάτω από τον πήχη και οι εκλογές που είναι

προ των πυλών. Το τίμημα αυτής της πολιτικής θα το εισπράξουν στις εκλογές που έρχονται. Οι συνταξιούχοι που ήταν τα υποζύγια των βαρών της κρίσης, θα σταθούν υπεύθυνα έναντι στη νεοφιλελεύθερη πολιτική.

Εγγραφή νέων μελών

Η Διοίκηση με ομόφωνη απόφασή της προχωρεί στην εγγραφή νέων μελών στο Σύλλογο.

Πρόκειται για τους συναδέλφους και συναδέλφισες που συνταξιοδοτήθηκαν μετά το 2010. Ήδη για το θέμα υπάρχει ανταπόκριση

και έχει συγκεντρωθεί σημαντικός αριθμός αιτήσεων.

Παρακαλούνται οι συνάδελφοι που ενδιαφέρονται για την εγγραφή τους, να επικοινωνήσουν με το Σύλλογο ή τις κατά τόπους Περιφερειακές Επιτροπές.



ΠΑΡΑΤΑΞΕΙΣ
ΔΑΚΣ-ΕΛΤΑ:
Να απορριφθούν οι απαιτήσεις της τρόικας ΣΕΛ. 8

ΟΙ ΘΕΣΕΙΣ ΜΑΣ
Μην... ακουμπήσετε τις επικουρικές συντάξεις

ΣΕΛ. 5



ΟΙ ΘΕΣΕΙΣ ΜΑΣ
Αποδεικνύουμε την ανπισυνταγματικότητα των περικοπών στις συντάξεις ΣΕΛ. 6

Ενέργειες για τη διευθέτηση του ελλείμματος



ΣΕΛ. 4

Κατάθεση στεφανιού στο Πολυτεχνείο



ΣΕΛ. 3

Στα «δίκτυα» των ιδιωτικών ασφαλιστικών



ΣΕΛ. 15



Συνδικαλιστική δράση

Επιστολή στο ΥΠΟΙΚ για την κράτηση 4% υπέρ του κλάδου ασθενείας

Πρωτοβουλία ανέλαβε ο Πανελλήνιος Σύλλογος Συνταξιούχων ΕΛ-ΤΑ, συνεπικουρούμενος από τον Πανελλήνιο Σύλλογο Συνταξιούχων Τηλεπικοινωνιών-ΟΜΙΛΟΥ ΟΤΕ και την Ένωση Συνταξιούχων Σιδηροδρομικών ΣΠΑΠ, προκειμένου να αλλάξει ο τρόπος υπολογισμού της κράτησης 4% υπέρ του κλάδου ασθενείας των συνταξιούχων ΙΚΑ ΕΤΑΜ (τ.ΤΑΠ-ΟΤΕ).

Οι τρεις Σύλλογοι συνέταξαν και απέστειλαν κοινή επιστολή, προς τον αναπληρωτή υπουργό Οικονομικών Χρήστο Σταϊκούρα, από τον οποίο ζητούν να αποκαταστήσει την αδικία που υφίστανται οι συνταξιούχοι ασφαλισμένοι του πρώην ΤΑΠ-ΟΤΕ.

Συγκεκριμένα η κοινή ανακοίνωση αναφέρει τα εξής:

«Κύριε Υπουργέ,

Οι ανωτέρω Συνδικαλιστικές Συνταξιοδικές Οργανώσεις, τα μέλη των οποίων ανέρχονται στους 50.000 (πενήντα) περίπου αναγκάζονται να σας απευθύνουν το παρόν έγγραφο σχετικό με το αντικείμενο του θέματος, επειδή, οι μέχρι σήμερα παρεμβάσεις και διαμαρτυρίες μας στις αρμόδιες υπηρεσίες των εμπλεκόμενων Φορέων για την αντιμετώπιση του θέματος, είχαν διαπιστευτικό και μόνο χαρακτήρα αποτελέσματα.



1. Συγκεκριμένα σας γνωρίζουμε τα εξής:

A. Οι κρατήσεις από τις συντάξεις του προερχομένου από το ενταχθέν στο ΙΚΑ-ΕΤΑΜ πρώην Ειδικό Ταμείο ΤΑΠ-ΟΤΕ Συνταξιούχων, υπέρ του Κλάδου Ασθενείας ποσοστού 4%, διενεργούνται έχοντας ως βάση υπολογισμού, το σύνολο των αρχικών ακαθαρίστων συντάξιμων αποδοχών. Δηλαδή, στο μικτό ποσό της σύνταξης και όχι σε αυτό που προκύπτει μετά τις επιβληθείσες διαδοχικές μειώσεις των σχετικών εφαρμοστικών νόμων των μνημονίων (3986/2011, 4024/2011, 4051/2012 και 4093/2012).

B. Σχετικό αποδεικτικό στοιχείο των ανωτέρων και προς επίρρωση αυτών, σας επισυνάπτουμε το «ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ ΕΝΗ-

ΜΕΡΩΤΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ ΣΥΝΤΑΞΕΩΝ» μηνών ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ-ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ-ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2013, όπου η βάση υπολογισμού εισφοράς υπέρ του κλάδου ασθενείας ποσοστού 4%, υπέρ ΕΟΠΥΥ, αναγράφεται το ποσό του συνόλου των συντάξιμων αποδοχών.

Γ. Θεωρούμε σκόπιμο να σας αναφέρουμε ότι οι εν λόγω μειώσεις, σε καμία περίπτωση δεν αποτελούν κρατήσεις επί των συντάξεων αλλά και μειώσεις, όπως αναφέρεται στο κείμενο των διατάξεων των ανωτέρω νόμων. Ο δε τρόπος υπολογισμού της κράτησης 4% υπέρ του κλάδου Ασθενείας, όπως εφαρμόζεται σήμερα (χωρίς δηλαδή) να λαμβάνονται υπόψη οι εν λόγω μειώσεις) είναι εσφαλμένος και νομικά αβάσιμος.

Δ. Με δεδομένο το γεγονός ότι όλοι οι συνταξιούχοι ασφαλισμένοι του ΕΟΠΥΥ έχουν σήμερα ακριβώς τις ίδιες παροχές και υπηρεσίες υγείας, ανεξαρτήτως καταβαλλόμενης σύνταξης, τίθεται εύλογα το ερώτημα:

Γιατί αυτοί οι συνταξιούχοι ασφαλισμένοι του ΕΟΠΥΥ που το ποσοστό 4% κράτησης εισφοράς υπέρ ασθενείας υπολογίζεται στο μικτό ποσό της σύνταξης, θα πρέπει να καταβάλλουν πολλαπλάσιο ποσό από αυτό που θα έπρεπε, ένα υπολογιζόμενο στη βάση της πραγματικής καταβαλλόμενης σύνταξης;

2. Κατόπιν των ανωτέρων και λαμβάνοντας υπόψη τη συνταγματική αρχή της ισότητας, παρακαλούμε να προβείτε άμεσα σε κάθε νόμιμη ενέργεια, προκειμένου να αποκαταστήσετε την κατάφορη αδικία εις βάρος των συνταξιούχων ασφαλισμένων του πρώην ΤΑΠ-ΟΤΕ, όπου εξακολουθούμε να καταβάλλουμε πολλαπλάσιες εισφορές από τις συντάξεις μας και να έχουμε τελικά την ίδια υγειονομική περίθαλψη με άλλους ασφαλισμένους του ΕΟΠΥΥ που καταβάλλουν ελάχιστα.

3. Είμαστε στη διάθεσή σας για τυχόν διευκρινήσεις και πρόσθετα στοιχεία που διαθέτουμε. Αναμένουμε απάντησή σας ευελπιστώντας ότι θα ανταποκριθείτε στο καθόλα νόμιμο και δίκαιο αίτημά μας».

Δώστε ξανά στους συνταξιούχους το δώρο Χριστουγέννων

Πλανάται πλάνην οικτρά ο υπουργός Εργασίας Γιάννης Βρούτσης, αν θεωρεί ότι η εξαγγελία του για καταβολή των συντάξεων του Ιανουαρίου μια εβδομάδα πριν τον αρχικό προγραμματισμό, φέρνει χαμόγελα στα πρόσωπα των συνταξιούχων.

Ο υπουργός κάνει λόγο για ενέργεια που διευκολύνει τους συνταξιούχους, ωστόσο ξεχνά ότι η ζωή τους έχει γίνει δύσκολη εξαιτίας των μνημονιακών πολιτικών που υπηρετεί και οι οποίες επέβαλαν το «κόψιμο» του 13ου και 14ου μισθού.

Ο Πανελλήνιος Σύλλογος ΕΛΤΑ καλεί για πολλοστή φορά την κυ-



βέρνηση και ιδιαίτερα τον αρμόδιο υπουργό Γιάννη Βρούτση, να επαναφέρει τον 13ο και 14ο μισθό στους συνταξιούχους. Αυτή πράγματι θα ήταν μια ευχάριστη είδηση, για την οποία ο υπουργός Εργασίας θα μπορούσε να...

υπερηφανευτεί.

Για την ιστορία να αναφερθεί ότι το υπουργείο Εργασίας ανακοίνωσε ότι όλες οι συντάξεις του Ιανουαρίου 2015, που καταβάλλουν τα εποπτευόμενα από το υπουργείο Εργασίας ασφαλιστικά ταμεία, θα πληρωθούν φέτος νωρίτερα από τις προβλεπόμενες ημερομηνίες.

Συγκεκριμένα, αποφασίστηκε οι συντάξεις του Οργανισμού Γεωργικών Ασφαλίσεων (ΟΓΑ) και του Οργανισμού Ασφάλισης Ελεύθερων Επαγγελματιών (Ο.Α.Ε.Ε) να καταβληθούν στις 19 Δεκεμβρίου και όλων των υπόλοιπων φορέων κοινωνικής ασφάλισης στις 22 Δεκεμβρίου.

ΣΥΝΤΑΞΙΟΔΟΤΙΚΟΣ ΑΓΩΝΑΣ

Εφημερίδα του ΠΣΣ-ΕΛΤΑ

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

Πρόεδρος: Αναστάσιος Γεωργιάδης

Αντιπρόεδρος: Γεώργιος Γεωργιόπουλος

Γενικός Γραμματέας: Γεώργιος Πεπόνης

Ταμίας: Ηλίας Κουτρούλης

Ειδικός Γραμματέας: Μηνάς Τσαγκαράκης

Μέλη: Ιωάννης Ζώης, Βασίλειος

Σκολαρίκος, Χρήστος Κοντός,

Θεόδωρος Μπινίσκος

Υπεύθυνος Έκδοσης: Αναστάσιος

Γεωργιάδης

Τηλ: 210-3847811 / 210-3824029

Πρωτοβουλίες της διοίκησης για την ενοποίηση των Συνταξιοδικών Οργανώσεων

Ρηξικέλευθες προτάσεις από τη διοίκηση του Συλλόγου για την ενδυνάμωση του συνταξιοδικού κινήματος

Αναλογιζόμενη το βάρος των θεσμικών της ευθυνών, τα καίρια πλήγματα που έχει δεχθεί το συνταξιοδικό και συνδικαλιστικό κίνημα και τη δεινή κατάσταση που έχουν περιέλθει οι συνταξιούχοι, η διοίκηση του Συλλόγου προχωράει στην διατύπωση ρηξικέλευθων προτάσεων για την ανασυγκρότηση και δημιουργία ενιαίας συνταξιοδικής οργάνωσης.

Επιπρόσθετα η διοίκηση αποκτά λόγο και εντός της Συντονιστικής Επιτροπής Αγώνα (ΣΕΑ) των συνταξιοδικών οργανώσεων, αναλαμβάνοντας πρωτοβουλίες που έχουν ως στόχο την ενδυνάμωση και ενότητα των συνταξιοδικών οργανώσεων.

Το όραμα της διοίκησης είναι να γίνει πράξη η ενοποίηση των συνταξιοδικών οργανώσεων κάτω από μία σκέπη, όπου θα ευδοκιμεί η ενιαία έκφραση.

Στόχος είναι όλοι να λογίζονται ως ισότιμα μέλη και να έχουν τα ίδια δικαιώματα και υποχρεώσεις, ανεξάρτητα από τον αριθμό των μελών που έχει κάθε σύλλογος.

Απαιτείται ισότιμη εκπροσώπηση από όλους και για όλους, χωρίς διακρίσεις, καθώς κάτι τέτοιο θα συντάρασε συθέμελα τις προσπάθειες για ένωση των συνταξιοδικών οργανώσεων..

Πεποίθηση της διοίκησης του Συλλόγου μας, είναι μέσω αυτής της διαδικασίας, οι συνταξιοδικές οργανώσεις θα βγουν ενισχυμένες και θα έχουν ανοικτό πεδίο δράσης προκειμένου να διεκδικήσουν πιο αποτελεσματικά τα αιτήματά τους.

Πέραν τούτου οι κοινωνικές και οικονομικές συνθήκες επιτάσσουν το άνοιγ-



Η διοίκηση προτείνει στη ΣΕΑ τη δημιουργία Συνομοσπονδίας Συνταξιούχων

μα ουσιαστικού δίαυλου επικοινωνίας ανάμεσα στο συνταξιοδικό και το εργατικό κίνημα.

Είναι ευκαιρία μέσα από τη δημιουργία ενός ισχυρού και ενιαίου συνταξιοδικού πόλου να ενεργοποιηθούν-επιτέλους-και τα... αντανκαστικά προσέγγιση με το εργατικό κίνημα, προκειμένου με κοινές δράσεις και ενέργειες, να διεκδικηθούν τα κοινωνικά και οικονομικά αιτήματα συνταξιούχων και εργαζομένων.

Αυτό είναι το όραμα της διοίκησης του Συλλόγου, που έχει ήδη αναλάβει δράση προκειμένου να του δώσει σάρκα και οστά. Με κεντρικό άξονα όσα αναλύθηκαν παραπάνω, η διοίκηση

του Πανελληνίου Συλλόγου Συνταξιούχων ΕΛΤΑ κατέθεσε πρόταση στη ΣΕΑ, για την ενότητα των Συνταξιοδικών Οργανώσεων.

Σ' αυτή την πρόταση αναφέρονται τα εξής:

«Προτείνουμε στη ΣΕΑ να αναλάβει πρωτοβουλία για τη διοργάνωση μιας ανοιχτής συνδιάσκεψης στην οποία θα προσκληθούν όλα τα προεδρεία Ομοσπονδιών και Πανελληνίων Συλλόγων της χώρας.

Στόχος της συνδιάσκεψης θα είναι να προκύψει μια ενιαία Συνομοσπονδία όλων των συνταξιοδικών οργανώσεων χωρίς αποκλεισμούς.

Αυτό σημαίνει πρακτικά ότι θα συμμε-

τέχουν όλες οι Ομοσπονδίες και Σύλλογοι με τις οργανωτικές και λειτουργικές ιδιαιτερότητές τους.

Προτείνουμε να προκύψει από τη Συνδιάσκεψη μια οργανωτική επιτροπή, στην οποία θα εκπροσωπηθούν όλες οι συνταξιοδοτικές οργανώσεις, ασχέτως αριθμού μελών, προκειμένου να μελετήσουν τα οργανωτικά προβλήματα που τυχόν προκύπτουν και να συντάξουν το καταστατικό της Τριτοβάθμιας Συνταξιοδικής Οργάνωσης, το οποίο θα επικυρωθεί από Ιδρυτικό Συνέδριο.

Επίσης προτείνουμε στο υπό διαμόρφωση καταστατικό να υπάρξει πρόνοια για τη δημιουργία ορών σύνδεσης για κοινή δράση του Συνταξιοδικού Κινήματος με τα άλλα θεσμικά όργανα, για να υπάρχει η ενιαία έκφραση όλων των συνταξιούχων.

Πρέπει να συμφωνηθεί συγκεκριμένο χρονικό διάστημα όπου θα υλοποιηθούν όλα τα παραπάνω».

Κατάθεση στεφανιού στο Πολυτεχνείο από το Σύλλογό μας



Όπως κάθε χρόνο, έτσι και φέτος αντιπροσωπεία του Δ.Σ του Πανελληνίου Συλλόγου Συνταξιούχων έδωσε το παρών στον χώρο του Πολυτεχνείου, κατά τις εορταστικές εκδηλώσεις για την επέτειο της εξέγερσης των φοιτητών.

Ο πρόεδρος του Συλλόγου μας, Αναστάσιος Γεωργιάδης, κατέθεσε στεφάνι στη μνήμη των θυμάτων της εξέγερσης του Πολυτεχνείου, η οποία έδωσε το έναυσμα και αποτέλεσε το σημείο αναφοράς για την πτώση της Χούντας.

Γενική Συνέλευση

Αποφασίστηκε ομόφωνα ο χώρος και η ημερομηνία της Γενικής Συνέλευσης. Θα λάβει χώρα στο ξενοδοχείο Τιτάνια (Πανεπιστημίου 52), την Πέμπτη 26 Φεβρουαρίου του 2015, στις 10:00.

Κοπή πίτας

Επίσης αποφασίστηκε η κοπή της πίτας του Συλλόγου να πραγματοποιηθεί στο ίδιο χώρο την Παρασκευή 30 Ιανουαρίου 2015, στις 20:00. Για προσκλήσεις απευθυνθείτε στο Σύλλογο και στον υπεύθυνο για την εκδήλωση, αντιπρόεδρο Γιώργο Γεωργιόπουλο.

Συνδικαλιστική δράση

Ενέργειες του Συλλόγου για τη διευθέτηση του ελλείμματος της προηγούμενης διοίκησης

Το επίμαχο θέμα της επίλυσης του ζητήματος του ελλείμματος που άφησε η προηγούμενη διοίκηση στο ταμείο του Συλλόγου, τέθηκε από την παρούσα διοίκηση στη Τακτική Συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου, στις 7/10/2014.

Η παρούσα διοίκηση κατέθεσε τις προτάσεις της για την διευθέτηση του ζητήματος, που έχουν ως απώτερο σκοπό να επιστραφούν τα χρήματα στο ταμείο του Συλλόγου.

Ο πρόεδρος Τάσος Γεωργιάδης γνωστοποίησε τις προθέσεις της διοίκησης για κατάθεση μήνυσης κατά της προηγούμενης πλειοψηφίας του Δ.Σ, σχετικά με τις ενέργειές της στην υπόθεση του ελλείμματος.

Η τελευταία αποχώρησε από την Συνεδρίαση του Διοικητικού Συμβουλίου και το θέμα του ελλείμματος επανήλθε στην έκτακτη συνεδρίαση του Δ.Σ του Συλλόγου, στις 18 Νοεμβρίου.

Εκεί η διοίκηση του Συλλόγου κατέθεσε πρόταση για τριμερή συνάντηση ανάμεσα στην οικογένεια του αποθα-



Στόχος της διοίκησης είναι να επιστρέψουν τα χρήματα στο Σύλλογο

νόντος ταμία Σπυρίδωνος Μήτσου, στα μέλη της προηγούμενης διοίκησης και στα μέλη της νέας διοίκησης.

Η συγκεκριμένη πρόταση έγινε αποδεκτή από τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου και η τριμερής συνάντηση πραγματοποιήθηκε στις 9 Δεκεμβρίου.

Σ' αυτή παρά τις αρχικές δεσμεύσεις του, δεν παραβρέθηκε ο πρώην πρόεδρος Γιάννης Ζώης ή μέλος της ΔΑΚΣ. Αντίθετα έδωσε το παρών ο γιός του αποθανόντος ταμία με τον δικηγόρο του, όπως επίσης ο πρόεδρος του Συλλόγου Τάσος Γεωργιάδης και ο ειδικός

Υπήρξε συνάντηση του προέδρου Τάσου Γεωργιάδη με τον γιό του αποθανόντος ταμία του Συλλόγου με θέμα την υπόθεση του ελλείμματος

γραμματέας Μηνάς Τσαγκαράκης, με την παρουσία του νομικού συμβούλου του Συλλόγου μας.

Στόχος της διοίκησης είναι όλες οι εμπλεκόμενες πλευρές να συμμετάσχουν σε μια εποικοδομητική συζήτηση, μέσα από την οποία θα προκύψει μια κοινά αποδεκτή λύση που θα αποτελέσει το εφελτήριο για την επιστροφή των χρημάτων στο Σύλλογο.

Την ίδια στιγμή η διοίκηση έχει λάβει όλα τα απαραίτητα ένδικα μέσα, προκειμένου το θέμα να τεθεί και υπόψη της δικαιοσύνης, η οποία θα αποφανθεί για τις ευθύνες που προκύπτουν σε ότι αφορά στη δημιουργία του ελλείμματος.

Ντροπή!

Ντροπή και αποτροπιασμό προκαλεί η είδηση ότι εργοδότης στο Ηράκλειο Κρήτης απείλησε έγκυο εργαζόμενη να κάνει έκτρωση, προκειμένου να κρατήσει τη δουλειά της!

Δυστυχώς η ασυδοσία ορισμένων εργοδοτών, αποτελεί φαινόμενο των καιρών μας και αυτό έχει εν πολλοίς την εξήγησή του.

Ο κατακερματισμός των εργασιακών κεκτημένων από τις μνημονιακές πολιτικές έδωσε το «ελεύθερο» σε εργοδότες, όπως ο συγκεκριμένος στο Ηράκλειο Κρήτης, να καταπατούν κάθε εργασιακό δικαίωμα και να ξεπερνούν τα όρια της απάνθρωπης μεταχείρισης των εργαζομένων.

Για την ιστορία να αναφερθεί ότι η εργαζόμενη, προσλήφθηκε ως υπάλληλος γραφείου με

615 ευρώ μικτά, παρόλο που έχει καθήκοντα μηχανικού, ενώ η θέση είναι επιδοτούμενη από το ΕΣΠΑ.

Εκτός όλων των παραπάνω ο εργοδότης είχε απλήρωτη την έγκυο από τον Ιούνιο, κάτι που δεν τον... απέτρεψε από το να της ζητήσει να σκοτώσει το παιδί της, για να παραμείνει στη δουλειά.

Ο Πανελλήνιος Σύλλογος Συνταξιούχων ΕΛΤΑ εκφράζει τον αποτροπιασμό του για αυτό το γεγονός και καλεί τις αρμόδιες αρχές, να τιμωρήσουν παραδειγματικά τον εργοδότη.

Αυτό πρέπει να συμβεί προκειμένου να μην επαναληφθούν παρόμοια φαινόμενα από άλλους αντίστοιχους εργοδότες-δυναστές.

Βροντερό παρών στις απεργιακές συγκεντρώσεις

Βροντερό παρών έδωσε αντιπροσωπεία του Πανελληνίου Συλλόγου Συνταξιούχων στις απεργιακές συγκεντρώσεις που έλαβαν χώρα στο κέντρο της Αθήνας, στο πλαίσιο της 24ωρης απεργίας που προκήρυξαν οι ΓΣΕΕ και ΑΔΕΔΥ με κεντρικό σύνθημα «Αντιδρούμε σε κάθε μνημονιακό μέτρο που υποτιμά τη ζωή μας».

Με επικεφαλής τον πρόεδρο Αναστάσιο Γεωργιάδη, η αντιπροσωπεία του Συλλόγου «ένωσε» τη φωνή της με συνταξιούχους και εργαζομένους όλων των κλάδων, απαιτώντας να μπει ένα τέλος στις μνημονιακές πολιτικές και να αποκατασταθούν άμεσα οι κοινωνικές αδικίες που έχουν υποστεί οι Έλληνες πολίτες.



Συνδικαλιστική δράση

Παρέμβαση του προέδρου Τάσου Γεωργιάδη στο Συνέδριο της ΠΟΣΤ

Ο πρόεδρος του Συλλόγου Συνταξιούχων ΕΛΤΑ, Τάσος Γεωργιάδης, έδωσε το παρών στο 33ο Εκλογο-απολογιστικό Συνέδριο της ΠΟΣΤ, που πραγματοποιήθηκε στη Ρόδο στις 29-31 Οκτωβρίου.

Ο κ.Γεωργιάδης ήταν ένας εκ των κεντρικών ομιλητών και στο μήνυμά του απηύθυνε στους συνέδρους έκκληση για συνέχιση του δυναμικού αγώνα των συνταξιούχων, απέναντι στην αντιλαϊκή πολιτική της κυβέρνησης.

Η ομιλία του προέδρου Τάσου Γεωργιάδη:

«Χαιρετίζω το Συνέδριο της Ομοσπονδίας μας. Σας φέρνω αγωνιστικό και ταξικό χαιρετισμό όλων των συναδέλφων του Πανελληνίου Συλλόγου Συνταξιούχων ΕΛΤΑ. Η ταχυδρομική οικογένεια είναι εδώ στο συνέδριο απ' όπου θα εκλεγεί η νέα διοίκηση της Ομοσπονδίας μας.

Συναδέλφισσες-Συναδέλφои

Η ύφεση σφίγγει την θηλιά στην Ευρωζώνη και την ίδια στιγμή αναζητούνται ανάσες για την πραγματική οικονομία, τόσο στην Ελλάδα όσο και στις υπόλοιπες του ευρωπαϊκού νότου που πλήττονται από την κρίση.

Ωστόσο οι «ανάσες», ότι και αν



«Το συνδικαλιστικό κίνημα αποτελεί εμπόδιο στα σχέδια για ανατροπή των εργασιακών και ασφαλιστικών σχέσεων»

συνεπάγονται αυτές, δεν επαρκούν, δεν είναι ικανές από μόνες τους για να βγάλουν από το τέλμα την οικονομία της χώρας, η οποία έχει εισέλθει σ' αυτό εξαιτίας των πολιτικών που εφαρμόζουν και υποστηρίζουν οι κυβερνήτες. Επιβάλλεται συνάδελφοι να αλλάξουν πολιτική. Γιατί αυτή που χρόνια τώρα επιβάλλουν, έχει καταστροφικά αποτελέσματα, καθώς τα προγράμματα λιτότητας όχι μόνο καταδυναστεύουν οικονομικά και ηθικά τους πολίτες, αλλά επί του πρακτέου «ρίχνουν» την οικονομία σε μεγαλύτερη ύφεση.

Παρά την αποδεδειγμένη αποτυχία της πολιτικής τους, οι κυβερνήτες συνεχίζουν στο ίδιο μοτίβο. Επιχειρούν να αλλάξουν προς το χειρότερο για τους εργαζομένους τις εργασιακές σχέσεις και να «βεβηλώσουν» τα ασφαλιστικά κεκτημένα, υποταγμένοι στις απαιτήσεις των δανειστών της χώρας.

Το συνδικαλιστικό κίνημα αποτελούσε πάντα εμπόδιο για τους κυβερνώντες και για αυτό άλλωστε θα προσπαθήσουν να το διαλύσουν, με την θέσπιση και εφαρμογή ενός νέου εργασιακού πλαισίου, που

είναι κομμένο και ραμμένο τα μέτρα τους. Απώτερος στόχος τους είναι η ολική ανατροπή του εργασιακού και ασφαλιστικού ιστού, που με κόπο πέτυχαν όλα αυτά τα χρόνια εργαζόμενοι και συνταξιούχοι. Για να... εξηγηρετήσουν αυτόν τον σκοπό, χρησιμοποιούν ως μέσα «προπαγάνδας» τα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης.

Γραπτός και ηλεκτρονικός Τύπος έχει ταχθεί στις υπηρεσίες της κυβέρνησης, η οποία διαστρεβλώνει την πραγματικότητα και προάγει τις όποιες θέσεις της, αποκλείοντας τις διαφορετικές απόψεις. Χωρίς δισταγμό δυσφημίζουν ασύστολα θεσμούς και συνειδήσεις, «θυσιάζοντάς» τους στο βωμό της εξυπηρέτησης και προώθησης των συμφερόντων τους. Έχουν πάψει να μιλούν εδώ

και πολύ καιρό για τη διανομή παραγόμενου πλούτου και πως αυτός θα διανέμεται...

Για αυτούς τους λόγους αγαπητοί συνάδελφοι πρέπει ενωμένοι να σταθούμε δυναμικά απέναντι σε όλους όσους επιβουλεύονται τα εργασιακά και ασφαλιστικά δικαιώματα των εργαζομένων.

Πρέπει να ενισχύσουμε τις φωνές που ζητούν άμεση αλλαγή ρότας στην εφαρμοζόμενη πολιτική. Το καμπανάκι στην Ευρωζώνη ήδη χτυπάει δυνατά και κάποιοι στην Ελλάδα οφείλουν να ανοίξουν τα αυτιά τους. Μην ξεχνάτε ποτέ ότι οι κοινωνίες χωρίς όραμα και στόχους, προδιαγράφουν ένα μέλλον αβέβαιο και ζοφερό.

Θα συμβάλλουμε με όλες μας τις δυνάμεις μέσα από τα έντυπα, μέσα από τις συγκεντρώσεις των συνταξιούχων να συμμετάσχουμε στα προγράμματα τα οποία ανακοίνωσε προηγουμένως ο Διευθύνων Σύμβουλος της επιχείρησης. Θα συμβάλλουμε και θα πούμε οι συνταξιούχοι να φέρουν τις συντάξεις τους στα Ελληνικά Ταχυδρομεία, οι συνταξιούχοι να μπουν στα προγράμματα της ασθένειας και ό,τι άλλα προϊόντα θέλουν να προωθήσουν. Εμείς θα είμαστε εδώ».



Ανακοίνωση για το επερχόμενο «ψαλίδι» στις επικουρικές συντάξεις

Υποψη σιγή ιχθύος τηρεί το υπουργείο Εργασίας σχετικά με το νέο «ψαλίδι» της τάξεως του 10% που έρχεται για τις επικουρικές συντάξεις, για τους συνταξιούχους που λαμβάνουν τη σύνταξή τους μέσω του ΕΤΕΑ, ανάμεσα στους οποίους είναι και οι συνάδελφοι του ΕΛΤΑ.

Ο Πανελλήνιος Σύλλογος Συνταξιούχων ΕΛΤΑ καλεί τον αρμόδιο υπουργό Γιάννη Βρούτση, να τοποθετηθεί άμεσα στο μείζον θέμα και παράλληλα εκφράζει την πλήρη αντίθεσή του στα σχέδια για περικοπή των επικουρικών συντάξεων αλλά και στα πλάνα που υπάρχουν για νέο «μαχαίρι» και στις κύριες συντάξεις. Επίσης διατρανώνουμε ρητά την αντίρρησή μας στη δημιουργία

ενός υπερταμείου του ΙΚΑ, που θα απορροφήσει την πλειονότητα των υπολοίπων ασφαλιστικών ταμείων και στο οποίο θα ενταχθούν τα Επικουρικά και Ταμεία Εφάπαξ Παροχών.

Θεωρούμε ότι αυτή η ενέργεια θα οδηγήσει εντέλει στη συγκώνευση της κύριας και της επικουρικής σύνταξης, γεγονός που αντιβαίνει τη κοινή λογική και θα προκαλέσει τεράστια προβλήματα στους συνταξιούχους. Καυτηριάζουμε την ανακολουθία που επιδεικνύει η κυβέρνηση και κυρίως ο πρωθυπουργός Αντώνης Σαμαράς, που επανειλημμένα έχει δηλώσει ότι «οι συντάξεις δεν θα πειραχθούν». Λόγια τα οποία επανέλαβε και κατά την πρόσφατη συνά-

τηση που είχε στο Μέγαρο Μαξίμου, με τα προεδρεία των Συνταξιοδικών οργανώσεων, μετά από σχετική ερώτηση του προέδρου Αναστάσιου Γεωργιάδη.

Ο Σύλλογός μας υπενθυμίζει στους αρμοδίους ότι η κύρια σύνταξη αφορά στην τριμερή χρηματοδότηση, ενώ η επικουρική είναι ανταποδοτική και ως εκ τούτου δεν θα έπρεπε να προκύπτει θέμα... συγκώνευσης του. Παράλληλα διατυπώνει το... ρητορικό ερώτημα για αυτή την απευκταία για τους συνταξιούχους περίπτωση. Τι αναλογιστικές μελέτες μπορούν να ισχύσουν και να παραχθούν ασφαλή συμπεράσματα για το συγκεκριμένο καθεστώς που θα διέπει το συνταξιοδοτικό; Ασφαλώς κανένα καθώς

θα πρόκειται για ολική διαστρέβλωση της πραγματικότητας, από την οποία θα ξεπηδήσει ένα νέο ασφαλιστικό «καρμανιόλα», ένας κρατικός μηχανισμός «συνεχούς μείωσης των συντάξεων»...

Σε κάθε περίπτωση ο Πανελλήνιος Σύλλογος Συνταξιούχων ΕΛΤΑ επισημαίνει ότι οι σχεδιασμοί του υπουργείου Εργασίας, πλήττον βανάυσα ασφαλιστικά κεκτημένα δεκαετιών. Χτυπούν και σε δεύτερο επίπεδο την πραγματική οικονομία, αφού στερούν από τους συνταξιούχους το δικαίωμα να λειτουργούν με ενεργητικό τρόπο ως καταναλωτές και να καταβάλουν ρευστό στην αγορά, προκειμένου η τελευταία να μπορεί να κινηθεί και να αναπτυχθεί.

Συνδικαλιστική δράση

Υπάρχει ελπίδα για την αποκατάσταση της αδικίας

Το Ελεγκτικό Συνέδριο «δικαιώνει» τα επιχειρήματά μας για τις περικοπές των συντάξεων

Η πρόσφατη απόφαση του Ελεγκτικού Συνεδρίου για τους συνταξιούχους ένστολους και τους δικαστικούς (ειδικά μισθολόγια) και κυρίως το σκεπτικό της, αποτελεί καλό, διδακτικό μάθημα στην προηγούμενη διοίκηση του Συλλόγου, που απέκλειε με κατηγορηματικό τρόπο την διεκδίκηση μέσω νόμιμων διαδικασιών, της κατάργησης των κυβερνητικών αποφάσεων για τις περικοπές στις συντάξεις.

Αντίθετα η νυν διοίκηση και συγκεκριμένα ο πρόεδρος και ο αντιπρόεδρος, ακόμα και από το μετερίζι της αντιπολίτευσης είχαν επισημάνει κατ' επανάληψη ότι υπήρχε πρόσφορο έδαφος για την διεκδίκηση των παραπάνω αιτημάτων, σημειώνοντας ότι το «παιχνίδι» δεν ήταν χαμένο εκ προοιμίου... Κινούμενη προς αυτή την κατεύθυνση η διοίκηση του Συλλόγου εντεί-



νει τις προσπάθειες που έχουν ως απώτερο σκοπό την... διαγραφή των μνημονιακών αποφάσεων για τις περικοπές στις συντάξεις. Μάλιστα η διοίκηση έχει καταθέσει επίσημα ένσταση προς το ΙΚΑ, για τις κρατήσεις και επί των συντάξεων, την οποία υπογράφουν 8 μέλη του Δ.Σ

Η σχετική απόφαση του Ελεγκτικού Συνεδρίου για συνταξιούχους δικαστικούς

και ένστολους, επιβεβαιώνει έμπρακτα ότι η διοίκηση του Συλλόγου βρίσκεται προς τη σωστή κατεύθυνση. Είναι χαρακτηριστικό και αποτελεί σημείο αναφοράς το γεγονός, ότι πλειάδα επιχειρημάτων τα οποία χρησιμοποίησαν οι συνταξιούχοι δικαστικοί, ένστολοι και έτυχαν αποδοχής από την Ολομέλεια του Ελεγκτικού Συνεδρίου, εμπεριέχονται στην πρόσφατη ένσταση που

κατέθεσε η διοίκηση του Συλλόγου μας.

Ειδικότερα η Ολομέλεια του Ελεγκτικού Συνεδρίου έκρινε αντισυνταγματικές τις αναδρομικές περικοπές των συντάξεων των ενστόλων, των πανεπιστημιακών καθηγητών και των διευθυντών γιατρών του ΕΣΥ. Το σκεπτικό της απόφασης έγκειται στο εξής: Πρώτον ότι δεν υπάρχει νομικό έρεισμα στις περικοπές και δεύτε-

ρον ότι είναι αντισυνταγματική, παράνομη και αντίθετη στην Ευρωπαϊκή Σύμβαση Δικαιωμάτων του Ανθρώπου, η κυβερνητική πράξη αναδρομικού περιορισμού των συντάξεων των στρατιωτικών.

Για την αντισυνταγματικότητα των περικοπών στις συντάξεις όπως επίσης και για παραβίαση του Ευρωπαϊκού Δικαίου για τα ανθρώπινα δικαιώματα, γίνεται λόγος και στην ένταση που έχει καταθέσει η διοίκηση του Συλλόγου προς το ΙΚΑ.

Έχοντας την εν λόγω απόφαση ως παρακαταθήκη η διοίκηση του Πανελληνίου Συλλόγου Συνταξιούχων ΕΛΤΑ θα συνεχίσει τις προσπάθειες, με γνώμονα την αίσθηση του δικαίου και με «όπλο» συγκεκριμένη επιχειρηματολογία, η οποία όχι μόνο δεν είναι αίολη, αλλά αντίθετα βρίσκει ανταπόκριση στα ανώτατα θεσμικά όργανα της χώρας.

Σε πλήρη λειτουργία η Περιφερειακή Επιτροπή Κρήτης

Σε πλήρη λειτουργία βρίσκεται η Περιφερειακή Επιτροπή Κρήτης, καθώς τα γραφεία στα οποία στεγάζεται, στην πόλη του Ηρακλείου, άνοιξαν και υποδέχονται καθημερινά τους συναδέλφους συνταξιούχους.

Συγκεκριμένα οι ώρες λειτουργίας των γραφείων στο Ηράκλειο θα είναι οι εξής:

Τρίτη: Από το πρωί στις 09:30 έως το μεσημέρι στις 13:00

Πέμπτη: Από το πρωί 09:30 έως το μεσημέρι στις 13:00 και από τις 17:30 έως στις 20:00.

Σκοπός της Περιφερειακής Επιτροπής είναι να δημιουργήσει έναν στέκι συνταξιούχων ταχυδρομικών, στο οποίο οι συνάδελφοι θα μπορούν να πίνουν τον καφέ τους, να διασκεδάζουν με δραστηριότητες όπως το

τάβλι και παράλληλα να συζητούν τα θέματα που τους αφορούν. Οποιοσδήποτε συνάδελφος επιθυμεί να έλθει στα γραφεία ή να ενημερωθεί για την Περιφερειακή Επιτροπή Κρήτης, έχει τη δυνατότητα να επικοινωνήσει με τα παρακάτω τηλέφωνα:

Μαυραντανάκης Γ.: 6978332760

Φουσανάκης Μ.: 6972999247

Βελεγράκης Κ.: 6932191147



1.000.000 συνταξιούχοι που πληρώνονται μέσω των ΕΛΤΑ αποκτούν ένα ακόμα μοναδικό προνόμιο

Τα Ελληνικά Ταχυδρομεία αποτελούν για όλους εμάς, τους συνταξιούχους του κλάδου, το εργασιακό μας «σπίτι» το οποίο πρέπει να στηρίζουμε και τιμούμε σε κάθε ευκαιρία.

Με γνώμονα την άρρηκτη σχέση που υπάρχει ανάμεσα στις δύο πλευρές, η διοίκηση του Συλλόγου καλεί τα μέλη να συνδράμουν στη νέα προσπάθεια που πραγματοποιούν τα Ελληνικά Ταχυδρομεία και να την ενισχύσουν έμπρακτα.

Συγκεκριμένα τα Ελληνικά Ταχυδρομεία, σταθερά προσηλωμένα στην στρατηγική της κοινωνικής προσφοράς, επιβραβεύουν 1.000.000 συνταξιούχους που έχουν επιλέξει να λαμβάνουν την σύνταξή τους κατ' οίκον από τα ΕΛΤΑ, παρέχοντάς τους την προνομιακή κάρτα «ELTA Club», σε συνεργασία με

τα σουπερμάρκετ της εταιρείας Μαρινόπουλος. Οι συμβεβλημένοι με τα ΕΛΤΑ συνταξιούχοι, προμηθεύονται από τις 25 Οκτωβρίου 2014 και αποκλειστικά μέσω του δικτύου καταστημάτων ΕΛΤΑ, την ειδική προνομιακή κάρτα «ELTA Club» με την οποία αποκτούν άτοκα πίστωση για τις αγορές τους από το δίκτυο των σουπερμάρκετ Μαρινόπουλος.

Η πίστωση φτάνει κατ' ανώτατο όριο το 50% της μηνιαίας σύνταξής τους και θα παρακρατείται, άτοκα, από το ποσό της σύνταξης του επόμενου μήνα.

Τη σχετική σύμβαση υπέγραψαν ο Πρόεδρος ΔΣ & Διευθύνων Σύμβουλος των Ελληνικών Ταχυδρομείων κ. Κωστής Μελαχροινός και ο Αντιπρόεδρος & Διευθύνων Σύμβουλος της Μαρινόπουλος κ. Jerome Loubere.

Η Διοίκηση θα αποκαταστήσει την τιμή και υπόληψη του Συλλόγου

Κατόπιν εορτής και ως συνήθως κατά το δοκούν, η ΔΑΚΣ... θυμήθηκε τα προβλήματα που ταλανίζουν τον Σύλλογο. Μάλιστα με τρόπο επιτακτικό ζητά από τη Διοίκηση, να επιλύσει εντός μερικών μηνών ζητήματα, τα οποία εκείνη δεν «ακούμπησε» κατά την θητεία της.

Δεν τα ακούμπησε καθώς πρωτεύων στόχος της δεν ήταν η προώθηση των συμφερόντων του Συλλόγου, αλλά η ατομική προβολή και τα προσωπικά κίνητρα, που χαρακτήρισαν την διοικητική της συμπεριφορά. «Παρασυρμένοι» από την προσωπική ματαιοδοξία, δημιούργησαν ένα πλαίσιο διοίκησης, το οποίο βασιζόταν στο «μάρκετινγκ», στους επικοινωνιακούς χειρισμούς και στις δημόσιες σχέσεις, που είχε ως συνέπεια να απομακρυνθούν από τα πραγματικά και καθημερινά προβλήματα των συνταξιούχων-συναδέλφων.

Η εν... λόγω συμπεριφορά κατακρίθηκε από τους συνα-

δέλφους στις εκλογές, οριστικά και τελεσίδικα. Η προηγούμενη διοίκηση δεν παρήγαγε έργο, σύμφωνα με την κρίση των συναδέλφων και πλέον «καταδικασμένη» ως αποτυχημένη στη συνείδηση της πλειοψηφίας των συνταξιούχων του ΕΛΤΑ, όψιμα δείχνει ενδιαφέρον για τα ζητήματα που απασχολούν τους συναδέλφους.

Επί της ουσίας της ζητάει να πραγματοποιήσει θαύματα, να επιτύχει μέσα σε διάστημα μερικών μηνών, ότι αυτή δεν κατάφερε σε όλη τη διάρκεια της θητείας της. Προς ενημέρωση λοιπόν των συναδέλφων της ΔΑΚΣ, η νέα διοίκηση δεν έχει το μαγικό ραβδάκι για να επιλύσει μονομιάς προβλήματα και κακοτοπιές.

Έχει όμως τη διάθεση και τη βούληση να προσφέρει, να μοχθήσει και να προσπαθήσει, κάτι που επιδεικνύει καθημερινά με τις δράσεις της. Δράσεις που σχετίζονται με την ενοποίηση του συνταξιοδοτικού αγώνα, με

την κατάθεση προτάσεων στη Συντονιστική Επιτροπή Αγώνα, προς αυτή την κατεύθυνση. Όλα αυτά όντας απαλλαγμένη από προσωποκεντρικές πολιτικές και εγωπαθή συμφέροντα.

Αυτή είναι η ειδοποιός διαφορά, η οποία ήδη αρχίζει να μετουσιώνεται και σε απτά αποτελέσματα, που βελτιώνουν προς το καλύτερο την εικόνα του Συλλόγου.

Ο Σύλλογος ξεφεύγει από την αδράνεια, γίνεται παρεμβατικός και δεν τρέχει πίσω από τις εξελίξεις. Βρίσκεται στην πρώτη γραμμή, επεμβαίνει σε μια σειρά από θέματα που αφορούν το συνταξιοδοτικό κίνημα και ειδικότερα τους συναδέλφους του ΕΛΤΑ και παράλληλα καταβάλλει κάθε δυνατή προσπάθεια, προκειμένου να κινητοποιήσει τους συναδέλφους σε όλη την επικράτεια.

Αυτό είναι άλλωστε κάτι που αναγνωρίζει και η...ΔΑΚΣ, η οποία στο τελευταίο φύλλο της εφημερίδας του Συλλόγου μας

«ΣΥΝΤΑΞΙΟΔΟΤΙΚΟΣ ΑΓΩΝΑΣ», ομολογεί ότι η διοίκηση του Συλλόγου προχώρησε σε μεγάλη κινητοποίηση, μέσω επιστολών και τηλεφωνημάτων, προκειμένου να συγκεντρωθεί μεγάλος αριθμός συναδέλφων στις εν λόγω συγκεντρώσεις των περιφερειακών επιτροπών.

Πρόκειται περί αντίφασης ολκής η οποία καταδεικνύει ότι τα στελέχη ΔΑΚΣ δεν μπορούν να πάνε κόντρα στη λογική και μην διαπιστώσουν κάτι που αποτελεί πλέον κοινή παραδοχή. Ότι η νέα διοίκηση είναι ενεργή, ακατάβλητη και προσπαθεί, χωρίς αυτό να σημαίνει ότι έχει υπογράψει «συμβόλαιο» με την παντοτινή επιτυχία.

Παράλληλα αποτελούν ύψιστη κακοβουλία και τερατώδες ψέμα εκ μέρους της ΔΑΚΣ οι κατηγορίες που αποδίδει στη νέα Διοίκηση, αναφορικά με την διεκδίκηση του ελλείμματος του Ταμείου του Συλλόγου. Η «τυμβωρυχία κατά του αποθανόντος ταμιά» όπως και «η κατασκευο-

φάντηση του έργου της προηγούμενης διοίκησης» αποτελούν διαστρέβλωση της πραγματικότητας, που χρίζουν απάντησης τόσο σε θεσμικό όσο και σε ηθικό επίπεδο.

Η νέα διοίκηση έχει κάνει ξεκάθαρο σε κάθε τόνο και προς πάσα κατεύθυνση, ότι μία από τις βασικές προτεραιότητες είναι να επιστραφούν στο Σύλλογο τα χρήματα, που προέκυψαν από αυτό το έλλειμμα. Αυτό αποτελεί απαίτηση των συναδέλφων συνταξιούχων σε όλη την Ελλάδα, καθώς διακυβεύεται η τιμή και η υπόληψη του Συλλόγου μας. Η νέα διοίκηση θα την προστατέψει με κάθε τίμημα και θα χρησιμοποιήσει κάθε νόμιμο και θεσμικό μέσο, προκειμένου να μπουν ξανά τα συγκεκριμένα χρήματα στο ταμείο του συλλόγου. Ο θεσμικός ρόλος της διοίκησης το επιβάλλει και για αυτό τον λόγο επιθυμεί και τη συνεργασία της ΔΑΚΣ, με τρόπο ειρηνικό και συναδελφικό...

Η Διοίκηση του Συλλόγου

Η ανακολουθία της πολιτικής ηγεσίας στα χρόνια του Μνημονίου

Η πολιτική συναίνεση αποτελεί τη μόνη λύση για έξοδο της χώρας από την κρίση

Η κωλοτούμπα αποτελεί μια από τις αγαπημένες συνήθειες των Ελλήνων πολιτικών, κάτι που επιβεβαιώθηκε με τον πιο χαρακτηριστικό τρόπο στα μνημονιακά χρόνια. Τρανταχτό παράδειγμα είναι ο νυν πρωθυπουργός Αντώνης Σαμαράς, που τον πρώτο χρόνο της ένταξης της χώρας στο Διεθνές Νομισματικό Ταμείο, εμφανιζόταν ως ο αντιμνημονιακός «φάρος» της Ελλάδας, υπερασπιζόμενος μια άλλη πολιτική...

Του προέδρου **Τάσου Γεωργιάδη**

Για όσους έχουν ασθενή... μνήμη, να θυμίσουμε τις διακηρύξεις του προέδρου της Νέας Δημοκρατίας από το Ζάππειο, όπου κατακεραύνωνε την τότε κυβέρνηση Παπανδρέου, ασκούσε έντονη

κριτική στην πολιτική του Μνημονίου και διατύπωνε θέσεις και λύσεις και για την έξοδο της χώρας από την κρίση, χωρίς την εφαρμογή των μνημονιακών «συνταγών».

Λίγο καιρό αργότερα και αφού ο Γιώργος Παπανδρέου απώλεσε την πρωθυπουργία, αλλά και την ηγεσία του ΠΑΣΟΚ, μεσολάβησε η κυβέρνηση Παπαδήμου αλλά και οι βουλευτικές εκλογές του 2012, ο Αντώνης Σαμαράς μετατράπηκε στον πιο θερμό υποστηρικτή του Μνημονίου. Επί ημερών του εμείς οι συνταξιούχοι υποστήκαμε τεράστια πλήγματα, σε όλα τα επίπεδα. Διαπιστώσαμε και πρόσφατα, ότι οι υποσχέσεις του, για αποκατάσταση της κοινωνικής αδικίας που έχουν υποστεί οι συνταξιούχοι, έμειναν αιόλες, χωρίς διάθεση για πραγμάτωσή

τους. Το πολιτικό συμπέρασμα που προκύπτει μέσα από τα χρόνια του Μνημονίου, είναι ότι απαιτείται κοινή πολιτική δράση, μια ενιαία πολιτική πλατφόρμα πάνω σε ένα συμφωνημένο πλαίσιο, προκειμένου η χώρα να απεμπλακεί οριστικά από το καθεστώς του δανεισμού και να ξεπεράσει την κρίση. Η ενότητα επί της ουσίας, πρέπει να αποτελέσει το σημείο αναφοράς του πολιτικού κόσμου, ο οποίος οφείλει να αναγνωρίσει τα λάθη του παρελθόντος, όπου ο καθένας ενεργούσε προς ίδιον όφελος και να αφήσει κατά μέρους τα μικροκομματικά συμφέροντα. Αποτελεί ανάγκη για την συγκρότηση ενός ενιαίου πολιτικού μετώπου, όπου όλες οι δυνάμεις θα συνδράμουν, έχοντας ως προτεραιότητα την εξυπηρέτηση των εθνικών σκοπών. Κάθε άλλη

συνταγή μονομερών ενεργειών, απέτυχε και δεν έφερε τα επιθυμητά αποτελέσματα για την χώρα και τους πολίτες της.

Η πολιτική του νεοφιλελευθερισμού μόνο κατ' αυτόν τον τρόπο μπορεί να αντιμετωπιστεί και να προασπιστούν οι αδύναμες κοινωνικές ομάδες, ανάμεσα στις οποίες και οι συνταξιούχοι, που έχουν γίνει υποζύγια αυτής της κατάστασης. Η πατρίδα μας για να έχει ένα αύριο ελπίδας, πρέπει να εφαρμόσει μια συγκροτημένη και συγκεκριμένη πολιτική που θα ενισχύει την ελεύθερη οικονομία και θα έχει ως βασικό στόχο την επίτευξη ανάπτυξης. Πλέον το καμπαράκι του κινδύνου δεν χτυπάει μονάχα για την Ελλάδα, αλλά και για τις οικονομικά ισχυρές χώρες του ευρωπαϊκού βορά, όπως οι Γερμανία, Φινλανδία, Ολλανδία...

Απόψεις - Σχόλια

ΔΑΚΣ-ΕΛΤΑ

ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΚΙΝΗΣΗ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΕΛΤΑ

Με τη βεβαιότητα ότι «επεσκέψατο ημάς εξ ύψους ο Σωτήρ ημών» και παραμένει «μεθ ημών», ευχόμαστε με όλη μας την καρδιά, η αγάπη Του να μας θερμαίνει και να μας χαρίζει αντοχή και δημιουργικότητα σ' όλη τη διάρκεια του Νέου Έτους 2015, για να ανταποκρινόμαστε με χαρά στο καθημερινό μας χρέος.

για την «ΔΑΚΣ-ΕΛΤΑ»

Ιωάννης Ζώης Βασίλειος Σκολαρίκος
Χρήστος Κοντός Θεόδωρος Μπινίσκος
Γεράσιμος Ζηνεμπής



Τι σημαίνει να αγαπάς

Να αγαπάς σημαίνει πως διακινδυνεύεις να μην έχεις στην αγάπη ανταπόκριση.

κίνδυνος στη ζωή είναι να μη διακινδυνεύσεις τίποτα.

Να ελπίζεις σημαίνει πως διακινδυνεύεις να διαψευστεί η ελπίδα σου.

Ο άνθρωπος που δεν διακινδυνεύει τίποτα, δεν κάνει τίποτα, δεν βλέπει τίποτα, είναι ένα τίποτα.

Πρέπει όμως να διακινδυνεύεις, γιατί ο μεγαλύτερος

Δεν μπορεί να μάθει, να νιώσει, ν' αλλάξει, να ωριμάσει, ν' αγαπήσει, να ζήσει.

Ζητούμε απόρριψη των απαιτήσεων της Τρόικας

Καλούμε την Κυβέρνηση να απορρίψει της παράλογες απαιτήσεις της Τρόικας, που εντείνουν τα αδιέξοδα και επιδεινώνουν τη ζωή των πολιτών, μετατρέποντας την οικονομική κρίση ανθρωπιστική.

Οι μειώσεις συντάξεων δεν μπορεί να γίνουν ανεκτές. Οι προτάσεις της ΔΑΚΣ-ΕΛΤΑ προκειμένου να αντιμετωπιστεί το Ασφαλιστικό και έχουν να κάνουν με :-την τιτλοποίηση των ενεργειακών κοιτασμάτων, -την παραχώρηση εκμετάλλευσης ακινήτων του Δημοσίου, -την

πάταξη της εισφοροδιαφυγής και εισφοροαποφυγής, -την διασύνδεση της κρατικής χρηματοδότησης με την απόδοση πόρων από τη συλλογή ΦΠΑ, και -προοδευτική θεσμοθέτηση αντικινήτρων παραμονής στην εργασία, ώστε να στηριχθεί το ασφαλιστικό σύστημα.



«αντί πινακίου φακής»

Σε μια εποχή που ζούμε σαν τη σημερινή που η οικονομική ύφεση έχει ενσκήψει για καλά στη χώρα μας, με τις στρατιές των ανέργων να πυκνώνουν και τα εισοδήματα της συντριπτικής πλειοψηφίας του πληθυσμού να συμπιέζονται ραγδαία, καίτοι δεν διαφαίνεται να επαναληφθεί ο κίνδυνος της κατοχικής λιμοκτονίας, είναι ενδεχόμενο, μέχρι



να εξέλθουμε από την οικονομική στενωπό, να εξαναγκαστούν πολλοί των συνανθρώπων μας να εκποιήσουν αντί ευτελούς τμήματος ακίνητη περιουσία για σοβαρούς οικονομικούς λόγους. Και το κυριότερο, που απευχόμαστε, είναι μήπως εξαναγκαστούν να ξεπουλήσουν ακόμη, αντί «πινακίου φακής», αρχές, ιδανικά και ηθικές αξίες.

Διπρόσωπη Συγκυρία

Ο μεγάλος στόχος της χώρας, όπως αυτός εκφράζεται από την κρατούσα πολιτική τάξη και στη παρούσα συγκυρία, είναι πολιτική σταθερότητα και η προσύλωση που εκείνη θεωρεί αναγκαία.

Η κυβέρνηση αυτό το θεωρεί ότι είναι το μεγάλο στοίχημα της χώρας. Οι πολίτες όμως; Έχουμε το ίδιο όραμα πολίτες και κυβερνώντες;

Και αν όχι, τι συμβαίνει σ' αυτές τις περιπτώσεις που αλλού

κοιτά η πολιτική ηγεσία και αλλού ο κόσμος;

Τι συμβαίνει όταν η πολιτική ηγεσία θεοποιεί τις μεταρρυθμίσεις (τις συμφέρουσες ασφαλώς...), τις ιδιωτικοποιήσεις και τις εκποιήσεις (τις συμφέρουσες ασφαλώς...), και την ίδια στιγμή έχουμε τραγικά περιστατικά στην κοινωνία μας, όπως εκείνο της 56χρονης τετραπληγικής Χανιώτισσας;

Όταν, λοιπόν, σε μια χώρα, εμφανώς πλέον, το μεγάλο

στοίχημα των κυβερνώντων δεν απασχολεί τους κυβερνώνμενους, τι συμβαίνει;

Τι συμβαίνει όταν το πολιτικό όραμα δεν γεμίζει τα στομάχια, δεν προστατεύει τη ζωή και την αξιοπρέπεια των πολιτών; Η διάσταση αυτή, λοιπόν, και η όλο μεγεθυνόμενη απόσταση μεταξύ των προτεραιοτήτων των κυβερνώντων και της συντριπτικής πλειοψηφίας αυτών των πολιτών, γίνεται καθημερινά όλο και πιο

αντιληπτή.

Υπό κανονικές συνθήκες οι προτεραιότητες αυτές θα έπρεπε να είναι κοινές. Δεν είναι όμως...Και κανείς δεν μπορεί να το δικαιολογήσει αυτό. Κάποιοι κρύβονται πίσω από τον εκφοβισμό και κινούν επιδεικτικά, πάντα παραμονές εκλογών, τη Δαμόκλεια σπάθη της χρεοκοπίας. Ποίοι αλήθεια, θα φοβούνται κάτι σε λίγο καιρό; Οι ήδη χρεοκοπημένοι πολίτες; Τι χειρότερο μπορεί

να συμβεί π.χ. στην οικογένεια της τραγικής Χανιώτισσας;

Ή σε ένα άνεργο;

Ή σε ένα πολίτη που βλέπει καθημερινά να του υποκλέπτονται μισθοί, συντάξεις και περιουσία μέσα από πρωτοφανή φορολογικό κανιβαλισμό; **Η απάντηση είναι απλή: ΤΙΠΟΤΑ!**

Και αν υπάρχει αμφιβολία η πολιτικό επικείμενο, ας το πουν στα απιδιά της άτυχης Χανιώτισσας...

Η οικονομική εξάρτηση προϋπόθεση υποταγής και υποδούλωσης

Ο παραπάνω κανόνας αφορά φυσικά και νομικά πρόσωπα.

Προφανώς ισχύει και εφαρμόζεται σε αρκετές περιπτώσεις κρατών και εθνών. Γνωστό από την ιστορία είναι ότι «οι φόροι υποτελείς» δε ήταν μόνο οι στρατιωτικώς υπόδουλοι αλλά και οι οικονομικώς εξαρτημένοι.

Πρίν είκοσι επτά χρόνια η σκευωρία Κοσκωτά ήταν ουσιαστικά ένα πολιτικό πραξικόπημα, που συνέβαλε στην «ΑΠΑΛΛΑΓΗ» από την οικονομική πολιτική της αυτοδύναμης ανάπτυξης της χώρας και την καταράκιλα της στο κυκεώνα του νεοφιλελευθερισμού.

Η συνυπογραφή του συμφώνου του Μάαστριχ, επέβαλε σε όλη την Ε.Ε την νεοφιλελεύθερη οικονομική πολιτική.

Συγχρόνως απαγόρευσε κάθε άλλη, (πολιτική) και κύρια τον δημοκρατικό προγραμματισμό στην οικονομία, αδιαφορώντας για τα ανθρώπινα δικαιώματα και τις κοινωνικές ανάγκες των λαών.

Εκείνη την περίοδο η χώρα μας με πολιτική απόφαση, η οποία ειπώθηκε καθαρά προεκλογικά (1989-90) δια στόματος της κυρίαρχης τότε πολιτικής παράταξης, ήταν η ένταξη στο διεθνή καταμερισμό εργασίας, μόνο «για χρηματοπιστωτικές δραστηριότητες και τουρισμό.

Η μέχρι τότε πολιτική της αυτοδύναμης οικονομικής

ανάπτυξης χαρακτηρίστηκε «κουραφέξαλα» και εγκαταλείφθηκε, η χώρα γέμισε τράπεζες και οι τηλεοράσεις με τουριστικές εκπομπές. Σ' αυτή την κατεύθυνση του τουρισμού και των υπηρεσιών έγιναν οι όποιες επενδύσεις.

Η οικονομική κρίση είχε προδιγραφεί και η εξάρτηση της χώρας είχε επανέλθει στο «σωστό δρόμο».

Τα επόμενα χρόνια ο πρωτογενής και ο βιομηχανικός τομέας της οικονομίας περιθωριοποιήθηκαν και ότι υπήρχε αποψιλώθηκε.

Το άνοιγμα της Ε.Ε στην παγκόσμια αγροτική αγορά τα ανατιμημένα γεωργικά εφόδια, το ακριβό ευρώ κατέστησαν την αγροτική παραγωγή ασύμφορη περιορίζοντας έτσι τις εξαγωγές και αυξάνοντας τις εισαγωγές.

Την ίδια περίοδο πάνω από το δέκα τις εκατό του ενεργού αγροτικού πληθυσμού αστικοποιήθηκε ή βγήκε σε πρόωρη σύ-

ναξη (ευρωπαϊκός θεσμός).

Στο δευτερογενή τομέα πολλές βιομηχανίες εύρωστες ξεπουλήθηκαν και μετά έκλεισαν και άλλες μεταφέρθηκαν στο εξωτερικό, ορισμένες μάλιστα μετά από κρατική επιδότηση.

Κάπως έτσι αποπαραγωγικοποιήθηκε η χώρα και η οικονομική της κατάρρευση ήταν θέμα χρόνου, τον οποίο χρόνο συντόμευσαν η χρεοκοπία του τραπεζικού συστήματος με τον ανεξέλεγκτο δανεισμό και τα τοξικά ομόλογα, η φούσκα του χρηματιστηρίου, η ασυδοσία και η αισχροκέρδεια στα μεγάλα έργα, οι κρατικές προμήθειες, οι μίζες και γενικότερα το ξεπούλημα του δημόσιου πλούτου προς όφελος καιροσκόπων επενδυτών και πολυεθνικών επιχειρήσεων.

Έτσι είκοσι πέντε χρόνια στον «αστερισμό» των ιδιωτικοποιήσεων (από την ΑΓΕΤ ΗΡΑΚΛΗΣ, ΝΑΥΠΗΓΕΙΑ κλπ.) των κοινωνικών περικοπών και της κατάρ-

τησης των εργασιακών δικαιωμάτων, ζούμε μια διαρκή και αξεπέραστη οικονομική κατάρρευση. **Κατάρρευση που οδήγησε στην κρίση και αυτή στο Δ.Ν.Τ, την Τρόικα και τα μνημόνια** τα οποία με δυσβάσταχτο εξωτερικό δανεισμό κατέστησαν την χώρα κοινωνικά οικονομικά και εθνικά υποχείριο δανειστών και τοκογλύφων.

Η εφαρμογή των μνημονίων και των άστοχων προγραμμάτων με τις νεοφιλελεύθερες συνταγές του Δ.Ν.Τ και των Τροϊκανών οδήγησαν στην υπερφορολόγηση φυσικών και νομικών προσώπων.

Επιπλέον σε απολύσεις, πρόωρες συνταξιοδοτήσεις, μειώσεις μισθών και συντάξεων και αυτά με την σειρά τους στη μείωση της κατανάλωσης, την ύφεση και την χρεοκοπία επιχειρήσεων και νοικοκυριών. Όλα αυτά μαζί στην υψηλότερη ανεργία που γνώρισε εν καιρώ ειρήνης η χώρα.

Η υπερχρέωση νοικοκυριών και κυρίως μικρών επιχειρήσεων τα κατέστησαν ανίκανα και αδύναμα να ανταποκριθούν στις δανειακές και άλλες οικονομικές υποχρεώσεις. Αυτό το πρόβλημα οδηγεί αμφοτέρωτα σε πλειστηριασμούς και κατασχέσεις. Οι τελευταίες πραγματοποιούνται από ντόπιους και ξένους τοκογλύφους σε βάρος της αστικής και κτηματικής περιουσίας του ελληνικού λαού. Σήμερα

έχει γίνει συνείδηση στη μεγάλη πλειοψηφία της κοινωνίας και κυρίως στην εργατική τάξη, ότι αυτή είναι μια σκληρή ταξική πολιτική, εναντίον των μη προνομιούχων κοινωνικών στρωμάτων και προς όφελος των οικονομικά ισχυρών (εβδομήντα νέοι εκατομμυριούχοι δημιουργήθηκαν τα χρόνια της κρίσης) και των τραπεζών.

Ως συμπέρασμα βγαίνει ότι αν δεν ανατραπεί αυτή η νεοφιλελεύθερη πολιτική, που γεννά και αναπαράγει τα καθημερινά οικονομικά, κοινωνικά, δημοκρατικά, πολιτισμικά και ηθικά προβλήματα που ταλαιπωρούν εξοντωτικά έξι χρόνια τώρα την ελληνική κοινωνία, δεν υπάρχει λύση. **Η λύση πρέπει να συνοδεύεται με ανάπτυξη οικονομική και κοινωνική προκοπή.**

Ανάπτυξη που επιτυγχάνεται με δημόσιες επενδύσεις, όπως έγινε στις Η.Π.Α. το 1929-33 και ξεπεράστηκε η μεγάλη οικονομική κρίση. Επενδύσεις στους βασικούς παραγωγικούς και στρατηγικούς για την ελληνική οικονομία τομείς.

Για να ξεφύγουμε από την ύφεση που μαραζώνει την οικονομία, καταστρέφει την κοινωνία, υποδουλώνει οικονομικά και υποτάσσει πολιτικά και εθνικά την χώρα.

Μηνάς Τζαγκαράκης
Ειδικός γραμματέας

«Επιδίωξη της τυραννίας είναι να πτωχεύσουν οι πολίτες αφ' ενός για συντηρείται, με τα χρήματά τους ή φρουροί του καθεστώτος και αφ' ετέρου για να είναι απασχολημένοι οι πολίτες και να μην τους μένει χρόνος για επιβουλές. Σε αυτό το αποτέλεσμα αποβλέπει τόσο η επιβολή μεγάλων φόρων, η απορρόφηση των περιουσιών των πολιτών, όσο και η κατασκευή μεγάλων έργων που εξαντλούν τα Δημόσια Οικονομικά».

Απόφθεγμα από «Αριστοτέλους Πολιτικά»

Παιδικά Χριστούγεννα

Χριστούγεννα τοιμάζονται μας το μικρό σπιτάκι, αλήθεια πως θα ήθελα να ήμουνα παιδάκι!! Να έπαιζα ανέμελα στον κήπο της αυλής μου και την αγάπη να σκορπώ με όλη την ψυχή μου.

Στην εκκλησιά θε να με παν κρατώντας το κερά-

κι με τον παπού και την γιαγιά, την μάνα τον πατέρα, τα αδέρφια μου τα αγαπητά, την άγια τούτη μέρα.

Έλαμπε φως η εκκλησιά και μύριζε λιβάνι και στο κεφάλι του Χριστού ολόχρυσο στεφάνι.

Χριστός γεννάται



έφαλλαν στην εκκλησιά οι ψάλτες και ο παπάς ευλόγαγε τον κόσμο και διαβάτες.

Η Παναγιά τον έσφιγγε γλυκά στην αγκαλιά της και η ψυχή αγάλλετο μαζί και η καρδιά της.

Οι Μάγοι προσκύνησαν προσφέροντας τα δώρα και ο θεός μας έστειλε την ευλογία

τώρα.

Τα αποφινά Χριστούγεννα θα τα θυμάμαι πάντα, τώρα πια μεγάλωσα και είμαι στα...άντα!!!

Ζούμε σε σπίτια υψηλά με κάγκελα και αυλές. Χριστούγεννα δεν ζήσαμε με τέτοιες εορτές...

Μάχη Παπουτσή-Βασιλοπούλου

Απόψεις - Σχόλια

Η ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ ΚΑΙ Η ΠΡΟΠΑΓΑΝΔΑ

(Οι αριθμοί μιλούν από μόνοι τους)

Θα επικαλεστώ, χωρίς να σχολιάσω, τα αριθμητικά στοιχεία που έδωσε στη δημοσιότητα το Ινστιτούτο Εργασίας της ΓΣΣΕ και που απαντούν καταλυτικά, στο μεγάλο πρόβλημα που αντιμετωπίζει η χώρα και το πρόβλημα αυτό δεν είναι άλλο παρά το οικονομικό, κυρίαρχο τόσο στο σήμερα, όσο και κυρίως, στο μέλλον αυτού του τόπου.

Γράφει ο **Απόστολος Βουραζανίδης**

Τα στοιχεία αυτά δίνουν μία αποστομωτική απάντηση στα όσα κατά καιρούς μας λέει η κυβέρνηση, ότι τάχα ξεπεράσαμε την κρίση και μπήκαμε στον δρόμο της Ανάπτυξης(!) διαβεβαιώνοντας ότι στο τέλος του 2014 θα βγούμε από το Μνημόνιο και με το πλεόνασμα που δημιουργήσαμε (εικονική πραγματικότητα) θα καλύψουμε τις ανάγκες μας χωρίς να χρειαστούμε νέο δανεισμό.

Ο καθένας μας γνωρίζει κάτω από ποιες συνθήκες (ακρίβεια, περικοπές αποδοχών, φόροι, χαράτσια) προέκυψε αυτό το «πλεόνασμα» που περιφέρεται σαν επιχείρημα από μια κυβέρνηση που έχει χάσει τον έλεγχο του δημοσιονομικού χώρου.

Ας δούμε όμως τους αριθμούς που δίνουν την απάντηση στα όσα απατηλά προσπαθεί να μας περάσει μια κυβέρνηση χωρίς μέτρο σύγκρισης με την αλήθεια που βιώνουμε.

1.250.000 συνταξιούχοι, σε σύνολο 2.656.430, παίρνουν σύνταξη κάτω από 500 ευρώ.

4,5 δις ευρώ είναι το αποθεματικό κεφάλαιο των ασφαλιστικών ταμείων το 2013, από 26 δις ευρώ το 2009.

40% είναι η συνολική μείωση στις συντάξεις, σύμφωνα με το Ινστιτούτο Εργασίας της

ΓΣΣΕ, **4,2 δις ευρώ ήταν οι περικοπές των κύριων και επικουρικών συντάξεων** από τον Μάιο του 2010 μέχρι τον Ιούνιο του 2012.

5,5 δις ευρώ από το πρόγραμμα λιτότητας των 11,6 δις ευρώ για την περίοδο 2013-2014 αφορούσαν τις περικοπές κύριων και επικουρικών συντάξεων, εφάπαξ και κοινωνικών επιδομάτων.

5,2% μειώθηκαν εκ νέου από την 1η Ιουλίου οι επικουρικές συντάξεις εξ αιτίας της αλλαγής του τρόπου υπολογισμού.

950.000.0000 ευρώ επιπλέον θα χρειαστούν για την καταβολή συντάξεων το 2016, μετά την εφαρμογή της ρήτρας μη-

1.250.000

συνταξιούχοι, σε σύνολο 2.656.430, παίρνουν σύνταξη κάτω από 500 ευρώ

δενικού ελλείμματος.

20 δις ευρώ σε ετήσια βάση είναι, σύμφωνα με τις εκτιμήσεις του ΙΝΕ της ΓΣΣΕ, οι απώλειες εσόδων από την ανεργία, την ύφεση και την εισφοροδιαφυγή.

17,6% είναι, σύμφωνα με τη βάση δεδομένων Ameco της Κομισιόν, οι μειώσεις των ονομαστικών αποδοχών ανά μισθωτό κατά την πενταετία 2010-2014.

20% μειώθηκε ο αριθμός των απασχολούμενων μισθωτών στην διάρκεια των ετών 2010-2013, σύμφωνα με τα στατιστικά στοιχεία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής.

Συντριπτικές αλλαγές στο καθεστώς των συντάξεων μπαίνουν σε εφαρμογή από την 1η

Ιανουαρίου 2015, αφού αλλάζει τόσο ο τρόπος υπολογισμού της κύριας σύνταξης όσο και ο τρόπος εγγύησής της.

Η αλλαγή στον τρόπο υπολογισμού συνεπάγεται νέα μείωση των συντάξεων, που σύμφωνα με το υπουργείο Εργασίας θα είναι μεσοσταθμικά γύρω στο 7%, ενώ σύμφωνα με τις συνδικαλιστικές οργανώσεις έως και 30%.

Η αλλαγή στον τρόπο εγγύησης, όμως των συντάξεων ισοδυναμεί με την απώλεια της έννοιας της κοινωνικής ασφάλισης, **αφού το κράτος θα εγγυάται μόνο τη σύνταξη των 360 ευρώ.** Ισοδυναμεί με το πρώτο μεγάλο βήμα για την παράδοση του ασφαλιστικού συστήματος στους ιδιώτες και την καταβύθιση του κράτους πρόνοιας.

Η ιδιωτική διαχείριση των κοινωνικών πόρων δρομολογείται μέσα από την προδιαγεγραμμένη κατάρρευση του ασφαλιστικού συστήματος. Και λέμε προδιαγεγραμμένη, γιατί όλα τα μέτρα που ελήφθησαν τα τελευταία χρόνια με πρόσχημα την επίλυση του ασφαλιστικού προβλήματος είχαν ακριβώς το αντίθετο αποτέλεσμα και οδήγησαν στην καταλήστευση των αποθεματικών των ταμείων και στην εξασθλίωση των συνταξιούχων. Το πρόβλημα γίνεται περισσότερο εκρηκτικό με τη δυσθεώρητη αύξηση της ανεργίας, την αύξηση της αδήλωτης εργασίας, την εισφοροδιαφυγή και την αύξηση του αριθμού των συνταξιούχων.

Μπροστά σε αυτή την αδιέξοδη κατάσταση η κυβέρνηση ετοιμάζεται να κάνει νέες υποκλίσεις στην τρόικα, προωθώντας και νέα μέτρα που θα οδηγήσουν τα ταμεία σε ξαφνικό θάνατο. Είναι χαρακτη-

ριστικό ότι την ίδια ώρα που το κράτος θα εγγυάται μόνο τη σύνταξη των 360 ευρώ η εφαρμογή της ρήτρας μηδενικού ελλείμματος θα βάλει τα ταμεία σε νέες ολέθριες περιπέτειες, αφού, σύμφωνα με το ΙΝΕ της ΓΣΣΕ, **τα ταμεία θα χρειαστούν για την καταβολή των συντάξεων επιπλέον 950.000.000 ευρώ για το 2016,** αλλά 1,4 δις για το 2017 και περισσότερα από 2,5 δις για το 2018!

Το «Π», προκειμένου να κατανόησουμε τι μας ξημερώνει, παρουσιάζει αναλυτικά τι αλλάζει στις συντάξεις από το νέο έτος, ποιους αφορούν αυτές οι αλλαγές, καθώς και τα νέα μέτρα που επεξεργάζεται η κυβέρνηση για τις ομαδικές απολύσεις, τον κατώτερο μισθό και το δικαίωμα στην απεργία.

Όπως επισήμανε στην τελευταία έκθεσή του το Ινστιτούτο Εργασίας της ΓΣΣΕ, τα μέτρα

40% είναι η συνολική μείωση στις συντάξεις, σύμφωνα με το Ινστιτούτο Εργασίας της ΓΣΣΕ

που ελήφθησαν τα τελευταία χρόνια για το ασφαλιστικό μετέθεσαν τελικά το έτος της κρίσης κατά 24 μήνες, από το 2014 στο 2016, αφού η αύξηση της ανασφάλιστης και αδήλωτης εργασίας και η αδυναμία πληρωμής των ασφαλιστικών εισφορών ασκούν μεγάλες πιέσεις στις αντοχές του συστήματος.

Παράλληλα, απόρροια των μέτρων ήταν η δραματική μείωση του αποθεματικού κεφαλαίου των ασφαλιστικών

ταμείων, που από **26 δισεκατομμύρια ευρώ το 2009 κατακλύησαν στα 4,5 το 2013.**

Το Ινστιτούτο Εργασίας κρούει τον κώδωνα του κινδύνου και επισημαίνει ότι μετά την εφαρμογή της ρήτρας μηδενικού ελλείμματος θα χρειαστούν για την καταβολή των συντάξεων επιπλέον 950.000.000 ευρώ για το 2016, αλλά 1,4 δις για το 2017 και πε-

20% μειώθηκε ο αριθμός των απασχολούμενων μισθωτών

ρισσότερα από 2,5 δις για το 2018 ποσά μυθικά τη στιγμή που τα ταμεία έχουν φτάσει ήδη στο κόκκινο και η κρατική ενίσχυση θεωρείται απαγορευμένος καρπός.

Τα στοιχεία αυτά, εάν συνδυαστούν με την τρομακτική αύξηση της ανεργίας, την αύξηση του αριθμού των νέων συνταξιούχων (40.000 τον χρόνο μέχρι το 2009, 100.000 τον χρόνο μετά το 2010), τότε με μαθηματική ακρίβεια τα έσοδα από τις ασφαλιστικές εισφορές και την κρατική επιχορήγηση δεν θα επαρκούν από το 2016 για να καλύψουν τις υποχρεώσεις για τις πληρωμές των συντάξεων

Η κυβέρνηση δημιούργησε και προβάλλει μια εικονική πραγματικότητα στην προσπάθειά της να διατηρήσει αλώβητο το πολιτικό κόστος, λησμονώντας πως επιτέλους «πρέπει να βρει ένα κοινό νόμισμα αυτή η ζωή» (Ελύτης) γιατί στην άγνοια ξεκουράζεται μόνο ο ουρανός.

Επέλεξαν την υποταγή

Η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας και του ΠΑΣΟΚ, μετά τις «πολύ σκληρές!!!» διαπραγματεύσεις με την τρόικα, συμφώνησε με τους δανειστές νέα επώδυνα μέτρα για το 2015, σε βάρος των εργαζόμενων, των συνταξιούχων, των αγροτών και των μικρομεσαίων.

Του γραμματέα Γ. Πεπόνη

Δεν τόλμησε να τα φέρει προς ψήφιση στη Βουλή, γιατί ούτε οι βουλευτές θα τα ψήφιζα και αναγκαστικά επίσπευσαν τη διαδικασία εκλογής προέδρου της Δημοκρατίας.

Αυτά τα δρομολογημένα μέτρα αποτελούν την οριστική ταφόπλακα για όλη την κοινωνία. Ειδικότερα για μας τους συνταξιούχους, είναι ο δρόμος που μοιραία μας οδηγεί στο «πετσόκομμα» των συντάξεων και τον διακηρυγμένο στόχο των 360 ευρώ!!! Συναδέλφισες και συνάδελφοι, στην χώρα μας τα τελευταία 4-5 χρόνια, **ο κοινωνικός ιστός δεν έχει αποσαθρωθεί εντελώς, χάρη και στη γενναία στήριξη που παρέχουν οι συνταξιούχοι**

σε παιδιά και εγγόνια.

Η συνδρομή μας, παρά τις σημαντικές περικοπές που έχουμε υποστεί, είναι καταλυτική, καθώς αποτελούμε καθημερινό αρωγό στις προσπάθειες που καταβάλουν εκατομμύρια οικογένειες, να ανταποκριθούν στις δύσκολες απαιτήσεις της εποχής. Περαιτέρω «ψαλίδισμα» στις συντάξεις μας, συνεπάγεται την πλήρη εξαθλίωσή μας, αλλά θα επιτείνει και το πρόβλημα που αντιμετωπίζουν οι άνεργοι και κυρίως οι νέοι (60% ανερ-

γία), οι οποίοι στηρίζονται από αυτές τις συντάξεις... Αυτό σημαίνει ότι το μείζον πρόβλημα της ανεργίας, που τώρα επιμελώς κρύβεται κάτω από το «χαλί», θα μετατραπεί σε κοινωνικό εφιάλτη.

Ωστόσο δεν είναι μόνο το «πετσόκομμα» των συντάξεων που έρχεται. Είναι το νέο και μειωμένο μισθολόγιο στο δημόσιο, είναι η αύξηση του ΦΠΑ (ξενοδοχεία, φάρμακα και άλλα) που θα σημάνουν τον οριστικό θάνατο της μικρομεσαίας οικονο-

μίας, στην οποία και στηριζόταν εν πολλοίς η χώρα. Η έλλειψη ρευστότητας στην πραγματική οικονομία αναμένεται να «γιγαντωθεί», παρά τις αντίθετες κυβερνητικές διαβεβαιώσεις, καθώς το όλο και πιο λίγο χρήματα που θα κυκλοφορεί, δεν θα φτάνει για την αποπληρωμή φόρων και χρεών, έστω και με την ρύθμιση των δόσεων.

Και ενώ όλα αυτά συμβαίνουν και έχει δρομολογηθεί η καταστροφή μας, μαζί με τη διάλυση των υποδομών της χώρας,

βλέπουμε μια τιτάνια προσπάθεια από το όλο σύστημα (μεγαλοκαναλάρχες, μεγαλοεκδότες, δημοσκόπους αλλά και την εξαγορασμένη διανοήση), να προσπαθούν να μας πείσουν ότι μόνη λύση για τη χώρα είναι η παραμονή στην εξουσία της κυβέρνησης Σαμαρά-Βενιζέλου.

Είναι τέτοια η ένταση της προσπάθειάς τους, που χωρίς αιδώ δεν διστάζουν να απειλούν με φοβιστικά διλήμματα και ποιος ξέρει τι άλλο έως τις εκλογές, του τύπου «έξοδος από το ευρώ» «πτώχευση», «καταστροφή».

Οι ίδιοι λοιπόν αφού μας κορόιδεψαν τα προηγούμενα χρόνια, αφού έκρυψαν τα σκάνδαλα, έρχονται ξανά χωρίς ίχνος ντροπής και ασκούν την πιο χυδαία προπαγάνδα. Δυστυχώς γι' αυτούς όλος ο κόσμος, ελπίζω αυτή την φορά και εμείς οι συνταξιούχοι, τους πήρε χαμπάρι και δεν θα συναινέσει. Εξάλλου τι να φοβηθούμε, μήπως δεν πάρουμε ούτε τη μισή σύνταξη, γιατί αυτή σχεδιάζουν να μας δώσουν!!!

Οι μεταρρυθμιστές...

Απαιτούν τη συνέχιση των «μεταρρυθμίσεων». Φαίνεται ότι αυτές που έχουν γίνει μέχρι σήμερα δεν τους αρκούν!!!

Με την ωραία και ελκυστική λέξη «μεταρρυθμίσεις», οι εγχώριοι και ξένοι μνημονιακοί εννοούν τη ληστεία των μισθών, την κλοπή των συντάξεων, την φορολογική επιδρομή στην περιουσία των πολιτών, τις απολύσεις τόσο στον ιδιωτικό όσο και στον δημόσιο τομέα, τη διάλυση των εργασιακών σχέσεων, τη χρεοκοπία των ασφαλιστικών ταμείων, τον περιορισμό της δημόσιας ιατρικής περίθαλψης και φαρ-

μακευτικής δαπάνης και κυρίως τις ιδιωτικοποιήσεις, δηλαδή το ξεπούλημα των δημόσιων επιχειρήσεων και υποδομών της χώρας, όπως τελευταία τα 14 δημόσια αεροδρόμια που το ελληνικό κράτος πουλάει και το γερμανικό αγοράζει. Η χώρα δεν αντέχει άλλες «μεταρρυθμίσεις». Αρνείται να αυτοκτονήσει.

Οι Έλληνες έχουν πετάξει τους μεταρρυθμιστές στον σκουπιδοτενεκέ της ιστορίας. Αυτοί όμως επειδή ακριβώς γνωρίζουν ότι δεν έχουν αύριο, είναι ικανοί για κάθε είδους ασύμμετρη αθλιότητα. Προς Θεού μην τσιμπήσουμε.

Μακάβριο και όμως αληθινό

Μέσα στα μέτρα που θεσπίζει η κυβέρνηση προκειμένου να εξασφαλίσει (αυτό μας λέει) τη βιωσιμότητα των επικουρικών ταμείων είναι και η δήλωση της βούλησης του συνταξιούχου για το μέλλον του επιδόματος που πρόκειται να πάρει εξερχόμενος της υπηρεσίας.

Θα δηλώνει λοιπόν ο συνταξιούχος αν επιθυμεί να λαμβάνει ο ίδιος όσο ζει το συνολικό μέρος ή επιθυμεί όταν γίνει μακαρίτης να λαμβάνει και η χήρα σύζυγός του ένα μέρος του επιδόματος-γιατί επίδομα κατάντησαν τις επικουρικές-που θα χορηγεί το ταμείο.

Αν η απάντηση είναι θετική ως προς το δεύτερο μέρος (δικαίωμα και στην σύζυγο) τότε το ύψος (ο θεός να το κάνει ύψος) του μερίσματος θα είναι ανάλογα προσαρμοσμένο.

Και αναρωτιόμαστε: Δεν υπάρχει

στην κυβέρνηση ένας ψυχίατρος να βάλει ζουρλομαντλία σ'αυτούς που εισηγήθηκαν αυτό το μέτρο; Φαίνεται πως τους ενοχλεί η ιδιαίτερη εικόνα της ελληνικής οικογένειας που σήμερα είναι το βασικό στήριγμα για παιδιά και εγγόνια.

Πάνε να φέρουν τον δικασμό-μαθημένοι είναι σ' αυτό- στο ανδρόγυνο για να ικανοποιήσουν οικονομικούς στόχους (!) Τέτοια αθλιότητα μόνο αρρωστημένα μυαλά που δεν έχουν ούτε ηθικά ερείσματα, ούτε οικογενειακή συνείδηση, ούτε κοινωνική καταξίωση, θα μπορούσαν να σκεφτούν.

Όλοι αναρωτιόμαστε τι άλλο θα δούμε ακόμη, στα λίγα χρόνια ζωής που μας απομένουν. Φαίνεται πως είμαστε των φθαρτών δακρύων απόγονοι. Καληνύχτα.

Απόστολος Βουραζανίδης

Ο εμπαιγμός συνεχίζεται

Παρακολουθώντας την πορεία που έχουν πάρει τα οικονομικά της χώρας, μετά την ένταξη μας στο μνημόνιο, οδηγούμαστε σ'ένα χώρο παραλογισμού αφού η εξαπάτηση, που συστηματικά γίνεται από τους αρμόδιους παράγοντες, ξεπερνά κάθε όριο. Οι λέξεις φαίνεται πως έχασαν τη σημασία τους στην προσπάθεια να γίνουν πιστευτοί αυτοί που εξαγγέλλουν τα δήθεν ευεργετικά μέτρα για τους εργαζόμενους και τους συνταξιούχους.

Συχνά ακούμε τον ίδιο τον πρωθυπουργό να λέει ότι δεν θα μειωθούν άλλο οι συντάξεις- για να σταθούμε στην εξαγγελία που μας ενδιαφέρει άμεσα- που χορηγεί σήμερα το κράτος, όταν ακούγονται οι υποσχέσεις φαίνεται πως στο πίσω μέρος του μυαλού τους έχουν οργανωμένη την εξαπάτηση, αφού αποφεύγουν-όπως ο διάβολος το θυμίαμα- να μιλήσουν για το ΕΙΣΟΔΗΜΑ.

Γιατί το εισόδημα διαμορφώνεται από πολλούς παράγοντες ανάμεσα στους οποίους είναι οι επικουρικές παροχές- η ακρίβεια της αγοράς,

τα χαράτσια, η υψηλή φορολογία και ότι άλλο επηρεάζει τη δυνατότητα πληρωμής με τα όσα εξασφαλίζει κάθε μήνα ο πολίτης.

Καταλαβαίνουμε λοιπόν ότι μας εξαπατούν όταν με περισσή έπαρση μας διαβεβαιώνουν ότι οι συντάξεις μας δεν θα μειωθούν περαιτέρω.

Υπάρχει όμως κάποιος αρμόδιος να μας πει ότι το ΕΙΣΟΔΗΜΑ μας θα εξακολουθήσει να έχει την ίδια αγοραστική αξία ότι δηλαδή δεν θα μειωθεί; Υπάρχει κάποιος να σκύψει με στοργή στον άνεργο που ξυπνά και δεν έχει να δώσει ένα ποτήρι ζεστό γάλα στο παιδί του;

Η φυλή που τραγουδάει στην αγκαλιά του Ήλιου κατάντησε-την κατάντησαν- επαίτης στο χώρο της ανθρώπινης γεωγραφίας.

Το μέλλον διαγράφεται ζοφερό γι'αυτό χρειάζεται να έχουμε μαζί μας πολύ νερό για να θυμηθούμε τον μεγάλο μας ποιητή τον Κατσαρό. Χρειάζονται εφόδια πνευματικά και αντοχές. Θα τα καταφέρουμε;

Απόστολος Βουραζανίδης

Ελεύθερος χρόνος

Ιστορικές μνήμες αγώνων της εργατικής τάξης

Η πρώτη απεργία στη σκλαβωμένη Ευρώπη-Χρονικό της Κατοχής

Αποσπάσματα από το βιβλίο του Α.Κ Δημητρίου έκδοσης στην Αθήνα το 1945.

(συνέχεια από το τεύχος Νο 141).

Εθνική Αντίσταση

Τα δραματικά γεγονότα της παράδοσης του ελληνικού στρατού από τους στρατιωτικούς του ηγέτες, η έντονη φιλοαξονική προπαγάνδα, η απόκρυψη από το λαό των εγκλημάτων της ιταλό-γερμανό-βουλγαρικής κτηνωδίας σε βάρος του ελληνικού πληθυσμού και της εθνικής ακεραιότητας και ανεξαρτησίας, η αναδουλειά, η φτώχεια, η προσφυγιά, η μαύρη αγορά, η τρομοκρατία, η πείνα σε συνδυασμό με τις αλλεπάλληλες στρατιωτικές επιτυχίες του Άξονα, επέδρασαν ανάλογα στον κουρασμένο από τον άνισο και τραχύ πόλεμο των αλβανικών βουνών και απελπισμένο από την έκβαση του ελληνικού λαού. Νικητής αυτός, έβλεπε τους νικημένους να είναι κυρίαρχοι στον τόπο του, να διατάζουν, να αρπάζουν, να σκοτώνουν να ρημάζουν τα πάντα.



Οι ομαδικές σφαγές των ηρώων και των ηρωίδων της μαρτυρικής Κρήτης έγιναν θρύλος. Σιγά-σιγά, η τραγική πραγματικότητα έσβησε τη θλίψη, την απόγνωση και τις πηλαδρές και ψυχοφθόρες αυταπάτες, που έντεχνα σκορπούσαν οι πράκτορες του εχθρού. Η «ελληνική» κυβέρνηση του στρατηγού Τσολάκογλου, απογυμνώθηκε στα μάτια του λαού σαν όργανο των ναζιδων-

φασιστών. Οι νίκες του Άξονα πικραίνουν βαθειά τον υπόδουλο λαό. Δεν τον απογοητεύουν όμως σαν πρώτα. Τον ταλαιπωρούν μόνο οι στενάχωρες σκέψεις, τα «υπέρ» και τα «κατά».

Το μίσος του ενάντια στο ναζισμό ολοένα και ορθώνεται πιο σκληρό. Τα πανιασμένα πρόσωπα κινούνται παντού βουβά και εκφραστικά, με την περιφρόνηση και το μίσος στα χείλη. Το έδαφος της εθνικής αντίστασης αρχίζει να λιπαίνεται πλούσια...

Οι προσπάθειες, στις αρχές του 42, για την οργάνωση της εθνικής αντίστασης καρποφορούν. Δραστήριοι και εκλεκτοί πατριώτες, οι σύγχρονοι αυτοί φιλικόι εταίροι, ακολουθούν πιστά τ' ανάρια των διαλεχτών πρωτεργατών της εποποιίας του 21. Επιμονή κι αυτοθυσία. Οργανωτικός μόχθος, ταλαιπωρίες, κίνδυνοι, απογοητεύσεις, ελπίδες,

πίστη... Τα κύτταρα των οργανώσεων σχηματίζονται στην αρχή συνωμοτικά και αργότερα θαρρετά. Οι δυσκολίες φέρνουν τον ίλιγγο. Η διαφώτιση, έντυπη και προφορική, ξεδιαλύνει τη σύγχυση, τονώνει τις ελπίδες, φυγαδεύει την απογοήτευση, σπάζει την εχθρική προπαγάνδα. Άφθονα και πολυτελή τα έντυπα των εχθρών, ντόπιων και ξένων, προκαλούν ετηνυποψία. Κάτιάλλα έντυπα, φτωχά στην εμφάνιση, τα μικρούτσικα «δελτία», οι προκηρυξούλες, κάποιες νάνες εφημερίδες, όλα χειρόγραφα, άλλα από αυτά δακτυλογραφημένα, πολυγραφημένα, όλα μαζί σπάνια τυπωμένα, κυκλοφορούν ανάρπαστα από χέρι σε χέρι με καρδιοχτύπι... Μήπως; Ο φόβος του εθνοπροδότη σκορπάει την αγωνία... Τότες ακόμα το κίνημα της εθνικής αντίστασης βρισκόταν σε εμβρυώδη κατάσταση.

Οι Έλληνες της Κριμαίας

Το χρυσόμαλλο δέρας

Τον 5ο αιώνα οι αρχαίοι Έλληνες αποικιστές άρχισαν να εγκαθίστανται κατά μήκος της Μαύρης Θάλασσας. Εκεί βρισκόταν η μυθική Κοκλίδα απ' όπου ο Ιάσωνας πήρε το χρυσόμαλλο δέρας, δηλαδή το δέρμα (την προβιά) που απέμεινε από το κριάρι, που έστειλε η Νεφέλη για να σώσει τον γιό της Φρίξο από την θυσία που ήθελε να κάνει ο πατέρας του, βασιλιάς Αθάμας. Σύμφωνα με τον μύθο, ο βασιλιάς Αθάμας έχοντας πάρει τον χρησμό από το μαντείο των Δελφών ότι ήταν ευθύνη του γιού του το γεγονός πως δε φύτρωσε το σιτάρι εκείνη τη χρονιά, αποφάσισε να τον θυσιάσει. Έτσι η μητέρα του Νεφέλη η οποία είχε πεθάνει, έστειλε από τον ουρανό ένα κριάρι με χρυσό δέρμα να τον αρπάξει από την επικείμενη θυσία. Το κριάρι άρπαξε τον Φρίξο και την Έλλη και τους πήγε στην Κοκλίδα. Εκεί ο Φρίξος θυσιάσε το κριάρι στο Δία και χάρισε το δέρμα του στο βασιλιά της Κοκλίδας, Αιήτη

που τον φιλοξενούσε. Εκείνος το κρέμασε σε μια βελανιδιά στο δάσος του θεού Άρη και έβαλε έναν ακοίμητο δράκο να το φυλάσσει. Το χρυσόμαλλο αυτό δέρας το έκλεψε ο Ιάσων, γιός του Αίσωνα, κατ' εντολή του Πελία, μυθ. υιού του Ποσειδώνος, βασιλέως της αρχαίας πόλεως Ιωλκού, που βρίσκονταν στον Παγασητικό Κόλπο, όπου σήμερα είναι ο Βόλος. Για την αρπαγή του χρυσόμαλλου αυτού δέρατος από την Κοκλίδα, ο Ιάσων διοργάνωσε την Αργοναυτική Εκστρατεία, κατά την οποία συνέβησαν πολλά γεγονότα.

Η παρουσία των Ελλήνων στην Κριμαία

Η παρουσία των Ελλήνων στα παράλια της Μαύρης Θάλασσας και ιδιαίτερα στην χερσόνησο της Κριμαίας χρονολογείται από τον 6ο αιώνα π.Χ.. Τα ερείπια των αρχαίων Ελληνικών πόλεων Σεβαστούπολη, Παντικαπαίου (Κιμμέριος Βόσπορος), Χερσονήσου, Φανιγόρειος, Θεοδοσίας κ.α. μαρτυρούν την

παλιά δόξα των Ελλήνων. Από την περιοχή αυτή, με τις τεράστιες γεωργικές εκτάσεις, οι Έλληνες εξασφάλιζαν σιτηρά για των δικών τους πόλεων και κρατών. Οι αρχαίοι Έλληνες ονόμαζαν την Κριμαία Ταυρίδα, (αργότερα Ταυρική), σύμφωνα με το όνομα των κατοίκων της, των Ταύρων. Ο ιστορικός Ηρόδοτος αναφέρει ότι ο Ηρακλής όργωσε αυτή τη γη χρησιμοποιώντας ένα γιγάντιο ταύρο. Κατά τα τέλη του 5ου αιώνα αρχαίοι αποικιστές άρχισαν να εγκαθίστανται κατά μήκος της Μαύρης Θάλασσας. Ανάμεσά τους υπήρχαν Δωριείς από την ηράκλεια Ποντική και Ίωνες από τη Μίλητο που προσορμίστηκαν στη Θεοδοσία και το Παντικάπαιον.

Το 1777, μετά την προσάρτηση της Κριμαίας στη Ρωσία, η Μεγάλη Αικατερίνη διέταξε την εγκατάσταση όλων των Ελλήνων από τη χερσόνησο στη Βόρεια Αζοφική, έτσι έγιναν γνωστοί ως Έλληνες της Αζοφικής (přiazonskie Greki).

Οι Έλληνες που μετανάστευσαν

στην περιοχή αυτή για πολλούς αιώνες, (απ' το 4ο αιώνα π. Χ. μέχρι και 17ο αιώνα μ Χ.), προερχόντουσαν από την Ανατολία, κυρίως τον Πόντο.

Η ρωσική κυβέρνηση και ειδικότερα ο τσάρος Νικόλαος Α', με απόφασή του, μετά από εισήγηση του στρατηγού Ιβάν Πασκέβιτς, τους εγκατέστησε στην περιοχή της Τσάλκας, όπου ίδρυσαν 27 αμιγή ελληνικά χωριά. Επί της Σοβιετικής Ένωσης αποτελούσαν αναγνωρισμένη ελληνική μειονότητα της Γεωργίας. Ίδρυσαν επίσης τρία χωριά στην περιοχή Γκομαρέτη. Ως το 1778 μέρος του ελληνικού πληθυσμού έμεινε σε εδάφη που του παραχώρησε η αυτοκράτειρα της Ρωσίας Αικατερίνη. Όμως το 1937 με απόφαση του Στάλιν οι Ελληνικοί σύλλογοι χαρακτηρίστηκαν κατασκοπευτικοί, και ακολούθησε μια εθνοκάθαρση και πραγματική τραγωδία για το μικρό ελληνικό λαό της Αζοφικής. Κλείστηκαν τα ελληνικά σχολεία, το θέατρο,

η εφημερίδα, καταργήθηκε το λαογραφικό συγκρότημα. Καταστράφηκαν ακόμα και όλα τα έγγραφα που θύμιζαν την ύπαρξή τους. Με ψευδείς κατηγορίες, εκτελέστηκαν όλοι οι Έλληνες διανοούμενοι, καθώς και χιλιάδες εργάτες και αγρότες ελληνικής καταγωγής. Δεν υπήρχε ελληνική οικογένεια που να μην είχε χάσει ένα μέλος της από τις καταπίεσεις αυτές. Παραμένουν άγνωστα μέχρι σήμερα οι τόποι εκτέλεσης και ταφής των θυμάτων του Στάλιν. Με την άνοδο στην εξουσία του Νικήτα Χρουστώφ, οι Έλληνες της Ουκρανίας, όπως και της υπόλοιπης πρώην Σοβιετικής Ένωσης, απέκτησαν σχετική πολιτική ελευθερία. Στις 25 Ιανουαρίου 1989 στη Μαριούπολη, ιδρύθηκε ο πρώτος ελληνικός σύλλογος, με πρωταρχικό σκοπό την αναγέννηση της ελληνικής διαλέκτου της Μαριούπολης και η εκμάθηση της νέας ελληνικής γλώσσας.

Βασίλειος Σκολαρίκος

Δύο συγγραφείς σχολιάζουν...

Δύο εκλεκτοί συνάδελφοι, οι Βασίλης Σκολαρίκος και Απόστολος Βουραζανίδης διαπρέπουν εδώ και χρόνια στον ρόλο του συγγραφέα. Αμφότεροι παρουσίασαν πρόσφατα τα νέα τους βιβλία τους, τα οποία και κατόπιν απέστειλαν ο ένας στον άλλο.

Μετά την ανάγνωση των βιβλίων οι κ.κ Σκολαρίκος και Βουραζανίδης αντάλλαξαν επιστολές, μέσω των οποίων σχολιάζουν τα πνευματικά «παιδιά» τους...

Οι επιστολές έχουν ως εξής
Επιστολή Απόστολου Βουραζανίδη που αφορά το πρόσφατο εκδοθέν βιβλίο του συγγραφέα και δημοσιογράφου συναδέλφου Βασίλη Σκολαρίκου.

«Αγαπητέ Βασίλη,

-Έλαβα το βιβλίο-άθλος που μου έστειλες και έμεινα κατάπληκτος. Πως μπόρεσες να διαχειριστείς τόσο υλικό και να του δώσεις μια μορφή κώδικα, όπου κανείς μπορεί να βρει ό,τι έχει σχέση

με την πατρίδα σου τη Δημητσάνα και την ευρύτερη περιοχή της Γορτυνίας. Δεν φανταζόμουν ότι μπορεί κανείς να τιθασει τόσο πολύμορφο υλικό.

Το βιβλίο σου αυτό θ' αποτελέσει απαραίτητο βοήθημα για όσους θα θελήσουν στο μέλλον ν' ασχοληθούν με τη ιδιαίτερη ιστορία του τόπου. Είναι μια πηγή που αναβλύζει το νόημα της λαογραφίας, της ιστορίας, των κυρίαρχων προσώπων ακόμα και των ασήματων γεγονότων που συμπλέκονται και καθορίζουν την κοινωνική ζωή ενός τόπου.

Ο Κοραής μέσα από τέτοια διαβάσματα διαμόρφωσε την προσωπικότητά του. Μου φέρνεις στη μνήμη μεγάλους ερευνητές που κατέγραψαν αντίστοιχα γεγονότα για κάθε ερευνητή. Παράδειγμα ο Κορδάτος. Θέλω να κλείσω αυτό το γραφτό και να σου θυμίσω τα λόγια του Ελύτη που πιστεύω ότι εκφράζουν απόλυτα την προσπάθειά σου.

«Σκάψε δίχως τέλος με χαρά

και ιδρώτα μέσα στα μεταλλεία της καρδιάς, μέσα στα ματωμένα σπλάχνα της οδύνης. Διάβα μέσα από τους πορθμούς της θύμησης και σώσε έργο».

Εσύ, αυτό έκανες και σε συγχαίρω. Νάσαι πάντα γερός,

17 Νοέμβρη 2014-12-08
Απόστολος Βουραζανίδης

Βασίλειος Σκολαρίκος
Αν. Γενναδίου 34

114 74 Αθήνα
3 Δεκεμβρίου 2014

«Αγαπητέ Απόστολε,

Έλαβα το συγγραφικό σου έργο σου με το τίτλο : «Και εγένετο πόλις, το χρονικό της γειτονιάς μας», και σπεύδω να σε συχαρώ για την σπουδαία σου αυτή εργασία.

Είναι ένα έργο που θα μείνει ανά τους αιώνες, γιατί θα μαρτυρεί στις σημερινές, αλλά κυρίως στις επερχόμενες γενιές, τον τραγικό δρόμο ενός λαού που πάσχισε, με χέρια και με

δόντια, να επιζήσει, και να αξιωθεί. Να γνωρίζεις, κι' αυτό από προσωπική πείρα, ότι όσο ο χρόνος θα περνάει, το έργο σου αυτό θα αναζητείται και θα εγκωμιάζεται.

Ένα τέτοιο έργο θα έπρεπε όχι μόνο ο Δήμος Αγίου Παύλου Θεσσαλονίκης να αγκαλιάσει και να τιμήσει, αλλά και το Υπουργείο Πολιτισμού. Και είναι να λυπάται κανείς γιατί οι σημερινοί κρατούντες αποφεύγουν τη μνημόνευση, ή την ανάδειξη, ή και τον έπαινο των προγόνων μας, αυτών που γατζωμένοι επάνω στο «βράχο» που αγκάλιασαν, αρνήθηκαν να πεθάνουν από την πείνα, και τον έκαναν να παράγει γλυκό σιταρένιο ψωμί. Οι φωτογραφίες που παρουσιάζεις στο έργο σου, μας συνταράσσουν, γιατί παρουσιάζουν αδιάψευστα γεγονότα, ιστορικά τοπία, πρόσωπα εράσματα, θείες μορφές ανθρώπων, αγωνιστών του δίκαιου και της λευτεριάς.

Φωτογραφίες ακριβές φυλαγμένες βαθειά μες τις καρδιές όλων μας, που κοσμούν τις ψυχές μας.

Φωτογραφίες, που άλλες μας πληγώνουν, άλλες μας ταξιδεύουν στο παρελθόν και άλλες ομορφαίνουν τη σημερινή άνοστη ζωή μας. Φωτογραφίες, από το διάβα της ζωής αυτών που πόνεσαν, δάκρυσαν κι έφυγαν και που οι τάφοι πολλών απ' αυτούς αγνοημένοι, χορταρισμένοι, μένουν απαιτώντας την προσοχή μας, μέσ' από τους αθάνατους στίχους των αρχαίων μας επιγραμμάτων :

«Ει και βαιός ο τύμβος οδοιπόρε μη παρέλθης, αλλά καταστείξας ίδα θεοίσι σέβου». «Αν κι ένας τάφος είμαι απλός, ξένη, μη με διαβείς με καταφρόνια, κράτησε εδώ το βήμα και, μπροστά μου ισόθεο δείξε σεβασμό».

Και εσύ μ' αυτό που κάνεις, δεν δείχνεις μόνο ισόθεο σεβασμό σ' αυτούς που πάσχισαν για το τόπο μας, αλλά ακινητοποιείς τον χρόνο, εξουδετερώνοντας τη φθορά για ό,τι το ωραίο μας άφησαν οι πρόγονοί μας με πολύ ιδρώτα και πολλές φορές με ποτάμια αίματος.

Με πολλή εκτίμηση,
Βασίλειος Σκολαρίκος

Κοινωνικά

Μια κουβέντα με τον φίλο μου τον Δημήτρη Ζούρκα

Συνέχεια από το προηγούμενο φύλλο

Αγαπητέ φίλε και συνάδελφε Γιώργο Εφαπλωμάτα. Έφυγες τόσο ξαφνικά από κοντά μας, από την αγαπημένη σου οικογένεια, από τους φίλους και συνάδελφούς σου. Θα είσαι πάντα μέσα στην καρδιά μου και δεν θα σε ξεχάσω.

Ήσουν ένας εξαιρετος συνάδελφος, παράδειγμα προς μίμηση για όλους μας, με τον αλτρουισμό που επιδείκνυες σε καθημερινή βάση, έχοντας πάντα ως προτεραιότητα να βοηθάς και να ενισχύσεις κάθε ταχυδρομικό, να δηλώνεις βροντερό παρών όταν η υπηρεσία το απαιτούσε. Θα σε έχω μέσα στην καρδιά μου ως ένα πιστό φίλο, με τον οποίο μοιράστηκα χαρές και λύπες της ζωής. Ας είναι ελαφρύ το χώμα που θα σε σκεπάζει. Καλό ταξίδι φίλε μου Γιώργο.

Βαγγέλης Σακελλαρόπουλος

Δημήτρη: Θα σου θυμίσω, εδώ και τώρα, λίγα από εκείνα που στα διαλείμματα της τότε εκεί καθημερινότητάς μας αλλά και στις εκτός υπηρεσίας οικογενειακές συναναστροφές μας (δύο καλοκαίρια στις οικογενειακές διακοπές στις Λιβανάτες-ανταλλαγές επισκέψεων στις ονομαστικές μας γιορτές και γλέντια στις εορταστικές εκδηλώσεις των ΕΛΤΑ) διαβάζοντας την ψυχή μου και τη μνήμη μου.

Δημήτρη, η πείρα της ζωής μας δίδαξε και όλα αυτά που θα σου πω, έχεις τον ηρεμία να τα αναλύσεις και να τα εμπεδώσεις εκεί στο καταπράσινο Κρυονέρι που άραξες, εκεί στους πρόποδες της Πάρνηθας που έχεις επιλέξει για μόνιμο «λιμάνι» σου, παρέα με τα ελάφια που έρχονται τις

νύχτες και τα κερνάς λουλούδια αρχικά με τους δικούς σου, αλλά και με όλο σχεδόν το προσωπικό του τμήματος πειθαρχικού ελέγχου, που ήδη τώρα έχεις πάλι κοντά σου.

Βέβαια θα απουσιάζει από αυτή την παρέα, ο επί 12 συναπτά έτη Γραμματέας του Α/βάθμιου πειθαρχικού Συμβουλίου και κατά καιρούς των Συμβουλίων προ-

αγωγών, η αφεντιά μου, αλλά ανησυχείς για αυτό γιατί απ' ότι βλέπω και εγώ σε λίγο καιρό .θα είμαι κοντά σας μια και ο τερματικός σταθμός του τραίνου και του δικού μου ταξιδιού, άρχισε να φαντάζει στον ορίζοντα, κρίνοντας μάλιστα και από τα κουράγια που έχουν απομείνει για της ζωής του το πάλεμα.

Ν.Π

Μια κουβέντα με το φίλο μου τον Δημήτρη Ζούρκα

Στις 3 του Οκτώβρη του 2013, έφυγε από κοντά μας ο Δημήτρης Ζούρκα. Ένας εκλεκτός συνάδελφος, ένας αξιωματικός φίλος, ένας αδαμάντινος χαρακτήρας και προπάντων ένας άνθρωπος με κεφαλαία γράμματα και προικισμένος με σπάνια ψυχοπνευματικά χαρίσματα. Δημήτρη: Η Υπηρεσία δεν σε ικανοποίησε για όσα τις προσέφερες, αλλά μην σκας γι' αυτό, γιατί όπως ξέρεις όλους εμάς του τμήματός, το ίδιο ποτό μας έχει κεράσει. Δεν μπόρεσε για λό-

γους που δεν είναι του παρόντος να σε ανταμείψει για το τρέξιμό σου στα βραχθυβόρεια της Ευρυτανίας που σε πρωτοδιόρισε, ως Προϊστάμενο στα Ταξ.Γραφεία Κρικελίου, Αγίου Βλάσση και αργότερα Θέσση. Δεν σε πλήρωσε για τις ευθύνες διαχειριστή, που σου φόρτωσε στη συνέχεια στο Ταχυδρομικό Ζωγράφου και τέλος δεν εκτίμησε τα όσα της προσέφερες αργότερα σαν Πτυχιούχος της Παντείου Ανωτάτης Σχολής Πολιτικών Επιστημών, στο Τμήμα Πειθαρχικού Ελέγχου που σε χρησιμοποίησε.

Πολέμησες όπως κάναμε όλοι μας, με τη φτώχεια και έβγαλες σε πέρασμάς με τον αδελφό σου τον Αντώνη, τις υποχρεώσεις που σας είχε φορτώσει με το φευγικό του ο πατέρας σας, τακτοποιώντας τη μία από τις δύο αδερφές σου και τέλος με μεγάλο αγώνα έκτισες μια υπέροχη οικογένεια, που τη κρυφοκαμάρινες (εργαστήρι στο Περιστερί, σπιτικά, σπουδές και γάμοι των κοριτσιών σου, γαμπροί, εγγόνια) είναι μερικά από τα ακριβά δημιουργήματά σου και λίγα από τις χαρές της ζωής σου. Μαζί

με τον αδελφό σου τον Αντώνη, τον οποίο από ότι ξέρω υπεργραπώσεως και πόνεσες πολύ στο φευγικό του που προηγήθηκε. Για 10 ολόκληρα χρόνια μοιραστήκαμε από κοινού, τη γαμάτη χαρμολόπη υπηρεσιακή ζωή, εκεί στον 3ο όροφο, στο 306 Γραφείο Απέλλου 1, στο Τμήμα Πειθαρχικού Ελέγχου μαζί σου και μαζί με τους αξεκάστους πάντα για μένα Δ.Παπαδημητρίου, Προϊστάμενο του Τμήματος, Αντώνη Σιαφάκη και Γ.Στούκη.

Ν.Π

Επικαιρότητα

Μεγάλες αλλαγές σε συντάξεις, ΕΚΑΣ και αύξηση ορίων ηλικίας

Μεγάλες μειώσεις συντάξεων, μείωση του ΕΚΑΣ, αύξηση ορίων ηλικίας και τέλος στις πρόωρες συντάξεις πριν από τα 62 έτη έρχονται μέσα στην επόμενη πενταετία. Συγκεκριμένα δεν θα ισχύσει η προβλεπόμενη αύξηση κατά 3,2% στις κύριες συντάξεις, ενώ έρχονται αλλαγές στο ΕΚΑΣ με μειώσεις για χιλιάδες συνταξιούχους.

Ταυτόχρονα η τρόικα ζητά αλλαγή στον υπολογισμό των κύριων συντάξεων με βάση όλα τα έτη ασφάλισης κάτι που θα σημαίνει απώλειες στο ποσό της σύνταξης ως και 30% σε σχέση με σήμερα.

Μεγάλοι χαμένοι είναι οι 40άρηδες που θα δουν αύξηση



στα όρια ηλικίας για πρόωρη συνταξιοδότηση κατά πέντε έτη, από τα 15 στα 20 δηλαδή ή από τα 4.500 στα 6.500 ένσημα.

Σε όλα τα Ταμεία όμως για όλους τους υπαλλήλους δημοσίου και ιδιωτικού τομέα ουσιαστικά καταργούνται όλες οι πρό-

ωρες συνταξιοδοτήσεις πριν τα 62 έτη από το 2021.

Σύμφωνα με πληροφορίες η κυβέρνηση αποδέχτηκε να προχωρήσει σε 4 αλλαγές:

1. Στην αύξηση των ενδιάμεσων (πριν από το 62ο) ορίων ηλικίας συνταξιοδότησης για

όσους θεμελιώσουν συνταξιοδοτικό δικαίωμα μετά το 2018 με την προσθήκη 2 ετών από την 1/1/2019 και 4 ετών από την 1/1/2020 έτσι ώστε την 1/1/2021 να ισχύει για όλους πλην ελαχίστων εξαιρέσεων (οικοδόμους, εργαζόμενους σε στοές, άτομα με ειδικές ανάγκες κ.α) το 62ο έτος για μειωμένη και το 67ο για πλήρη σύνταξη.

Μετά τις αυξήσεις των ορίων που ήδη έχουν επιβληθεί με την προσθήκη 2-12 ετών για όσους θεμελιώνουν από την 1/1/2013 συνταξιοδοτικό δικαίωμα, στους υπόλοιπους παλαιούς ασφαλισμένους δίνεται περίοδος χάριτος 4 ετών.

2. Στην αύξηση του ελάχιστου απαιτούμενου χρόνου ασφάλ-

ισης στα 20 έτη από τα 15 για όσους έχουν γεννηθεί από το 1975 και μετά. Με αυτή τη ρύθμιση δεν θα διαφευστούν οι προσδοκίες των μεγαλύτερων σε ηλικία που εκ των πραγμάτων αδυνατούν - λόγω και της υψηλής ανεργίας - να επανενταχθούν στην αγορά εργασίας για να συμπληρώσουν τα επιπλέον έτη.

3. Στη διατήρηση του παγώματος των συντάξεων και μετά το 2016.

4. Στην αλλαγή των κριτηρίων για τη χορήγηση του ΕΚΑΣ σε χαμηλοσυνταξιούχους με πρόβλεψη να ενταχθεί η σχετική παροχή στο πλαίσιο των κοινωνικών επιδομάτων και στο ελάχιστο εγγυημένο εισόδημα.

ΣΥΡΙΖΑ: Πρόταση νόμου για την επαναφορά της 13ης σύνταξης



Πρόταση νόμου αναμένεται να καταθέσει το αργότερο έως τις 18-20 Δεκεμβρίου ο ΣΥΡΙΖΑ για την αποκατάσταση της 13ης σύνταξης (δώρο Χριστουγέννων). Η πρόταση νόμου θα αφορά την επαναφορά της 13ης σύνταξης για όσους παίρνουν μηνιαίες συντάξεις κάτω από 700 ευρώ.

Οι επιτελείς της Κουμουνδούρου υπολογίζουν ότι η πρόταση νόμου που θα καταθέσουν αφορά περισσότερους από 1.200.000 χαμηλοσυνταξιούχους ενώ οι πληροφορίες αναφέρουν ότι η επόμενη κίνηση είναι και η κατάθεση πρότασης νόμου για την αποκατάσταση του 13ου μισθού σταδιακά.

Η εν λόγω πρόταση, αφορά περί τους 1.262.920 συνταξιούχους, και με φόντο τις απαιτήσεις των δανειστών, το «πάγωμα» των συντάξεων και την αύξηση των ορίων ηλικίας για σύνταξη, η Κουμουνδούρου περνά στην αντεπίθεση σε μια προσπάθεια να δείξει συνέπεια λόγων και έργων.

Κύμα φυγής από το Δημόσιο, φόβοι για νέες περικοπές

Κύμα φυγής των δημοσίων υπαλλήλων προς τη σύνταξη πυροδοτούν οι νέες αλλαγές που έρχονται στο ασφαλιστικό, καθώς η έξοδος αναμένεται φέτος να φτάσει σε επίπεδα-ρεκόρ ξεπερνώντας και τις 21.500 αποχωρήσεις. Οι αλλαγές στο ασφαλιστικό συνδυάζονται μάλιστα με νέες περικοπές στα εφάπαξ και τις επικουρικές συντάξεις εντός του 2015.

Είναι ενδεικτικό ότι μέσα στον Δεκέμβριο, σύμφωνα με επίσημα στοιχεία, αναμένονται 1.500 οριστικές αιτήσεις παραίτησης από δημοσίους υπαλλήλους οι οποίοι είχαν ήδη κάνει την πρώτη αίτηση πριν ένα μήνα και παρότι είχαν το δικαίωμα να υπαναχωρήσουν, εντούτοις, θα προχωρήσουν σε οριστική παραίτηση.

Είναι ενδεικτικό μάλιστα ότι στο Γενικό Λογιστήριο καταφθάνουν από ορισμένες υπηρεσίες αιτήσεις γυναικών για αποχώρηση με αναστολή σύνταξης σε ηλικίες ακόμη και 49 ετών!

Σε αυτές τις περιπτώσεις οι ασφαλισμένες κλειδώνουν τη σύνταξη με τα σημερινά δεδομένα, αλλά θα αρχίσουν να πληρώνονται όταν θα πιάσουν και το όριο ηλικίας.

Οι γυναίκες λοιπόν που πιάνουν το όριο ηλικίας των 50 ετών μέσα στο 2015 και έχουν θεμελιώσει δικαίωμα για σύνταξη με ανήλικο τέκνο, επιλέγουν, όπως ανέφεραν αρμόδιοι παράγοντες, να κάνουν αίτηση για σύνταξη με αναστολή στα 49 ώστε να είναι απολύ-



Οι αλλαγές στο ασφαλιστικό δημιουργούν κύμα φυγής στο Δημόσιο

τως διασφαλισμένες έναντι οποιασδήποτε αλλαγής στο ασφαλιστικό, αφού η σύνταξή τους θα υπολογιστεί με όσα ισχύουν σήμερα και όχι με βάση τα όσα σχεδιάζονται να εφαρμοστούν μετά το 2015.

Ο μεγάλος φόβος των δημοσίων υπαλλήλων είναι τυχόν κατάργηση του ευνοϊκού τρόπου υπολογισμού της σύνταξης που ισχύει για όσους έχουν θεμελιωμένο δικαίωμα και όσον αφορά στις γυναίκες, η πιθανότητα να θιγούν από την επικείμενη αύξηση στα όρια ηλικίας για τις πρόωρες συντάξεις.

Στα «δίκτυα» των ιδιωτικών ασφαλιστικών οι συνταξιούχοι

Κοσμοϊστορικές αλλαγές συντελούνται στην Ελλάδα από την στιγμή που δόθηκε το σύνθημα για την εξυγίανση των δημοσιονομικών της χώρας. Λίγα μόλις χρόνια πριν ήταν αδιανόητο η ιδιωτική ασφάλιση να συνεργαστεί με την δημόσια κοινωνική ασφάλιση σήμερα η συνεργασία αυτή είναι αυτονόητο και επιβάλλεται για την μείωση του χρέους και την ομαλή λειτουργία του συστήματος ασφάλισης.

Είναι πασιφανές ότι η Τρόικα διαπραγματεύεται μέτρα που αφορούν μειώσεις σε συντάξεις με την κυβέρνηση να επιδίδεται σε επικοινωνιακές τακτικές για να κρατήσει τους ψηφοφόρους της. Στην ουσία η Τρόικα πατά στο επί σειρά ετών ισχυρό και ταυτόχρονο νοσηρό σημείο του κράτους



που χάριζε συντάξεις και προνόμια χωρίς να έχει προβεί σε υπολογισμούς κινδύνου και αναλογιστικές μελέτες. Οι πρωτοβουλίες διάσωσης των ημετέρων ήταν αυτές που έριξαν το πλοίο στα βράχια και σήμερα απαιτούνται μέτρα το κόστος των οποίων είναι ανυπολόγιστο.

Βάσει μνημονιακής δέσμευσης οι ιδιωτικές ασφαλιστικές

θα αναλάβουν συμπληρωματικό ρόλο στην δημόσια ασφάλιση με την δημιουργία των Επαγγελματικών Ταμείων. Οι εκπρόσωποι άλλωστε των ασφαλιστικών ήταν από τους πρώτους που ξεκίνησαν συνομιλίες, φτάνοντας σήμερα στο σημείο να είναι έτοιμοι να συνομιλήσουν με το κράτος και την Τρόικα για την θεσμοθέτηση των Πυλώνων ασφάλισης.

Οι πολίτες της χώρας φαίνονται βάσει στατικών στοιχείων παραγωγής ασφαλιστρών της ΕΑΕΕ να μεριμνούν για την ασφάλεια τους και το συμφέρον και να είναι έτοιμοι να αποδεχτούν το νέο σύστημα ασφάλισης το οποίο έχει πετύχει στην Ευρώπη, δεν μοιράζει άνισα βάρη ή προνόμια και επίσης αντιστέκεται στο δημοσιογραφικό πρόβλημα της Ελλάδας. Σχετικά με την παραγωγή ασφαλιστρών και την ανάλυση ανά κανάλι διανομής τα προϊόντα του Κλάδου Ζωής το 2013 κατανεμήθηκαν ως εξής:

Ατομικά στα 899 εκατ., Ομαδικά στα 266 εκατ. ευρώ, επενδυτικά στα 240,7 εκατ. ευρώ, υγείας στα 75,7 εκατ. ευρώ, κεφαλαιακά στα 53 εκατ. ευρώ, ομαδικά συνταξιοδοτικά στα 132,5 εκατ. ευρώ.

Ο κλάδος ζωής – ομαδικά

καταλαμβάνει το 16%, κλάδος ζωής – Ατομικά το 56%, τα συνδεμένα με επενδύσεις το 15%, τα διαχείρισης Ομαδικών Συνταξιοδοτικών Κεφαλαίων το 8%, τα υγείας το 5% και τα κεφαλαιοποίησης το 0%.

Σύμφωνα τέλος με τα μέτρα που έχουν πέσει στο τραπέζι των διαπραγματεύσεων : συζητείται μείωση των νέων συντάξεων από την 1/1/2015, μείωσης της κατώτατης σύνταξης μέσω κατάργησης της κρατικής επιδότησης, καταβολή κατώτατης εγγυημένης από το κράτος σύνταξης 360 ευρώ, αύξηση των ορίων ηλικίας με στόχο την χρονική μετάθεση έως και επτά χρόνια, αποσύνδεση του ΕΚΑΣ από τις συντάξεις και καταβολή αυτού με τα ισχύοντα στοιχεία λήψης κατώτατου εγγυημένου εισοδήματος.

ΙΚΑ: Μετατρέπεται σε υπερταμείο

Μέσω αυτού οι επικουρικές και το εφάπαξ

Σε υπερταμείο θα μετατραπεί το ΙΚΑ, καθώς θα ενταχθούν σε αυτό τόσο το επικουρικό των μισθωτών, ΕΤΕΑ, στο οποίο έχουν ενταχθεί στο σύνολό τους τα επιμέρους επικουρικά, όσο και όλα τα ταμεία πρόνοιας και εφάπαξ.

Αυτό ανακοίνωσε σε συνέντευξή του στην «Καθημερινή» ο υπουργός Εργασίας, Γιάννης Βρούτσης ο οποίος δήλωσε ότι ανεξάρτητα θα παραμείνουν τα ταμεία κύριας ασφάλισης των εμποροβιοτεχνών - επαγγελματιών (ΟΑΕΕ), των ανεξάρτητα αυτοαπασχολούμενων (ΕΤΑΑ), ο ΟΓΑ καθώς και το ταμείο των δημοσιογράφων (ΕΤΑΠ-ΜΜΕ).

Παράλληλα ο υπουργός Εργασίας υποστήριξε, πως οι συντάξεις δεν κινδυνεύουν, ενώ για τα εργασιακά έκλεισε την πόρτα σε κάθε ενδεχόμενο νέων παρεμβάσεων, επισημαίνοντας ότι μόνο ορισμένες βελτιώσεις μπορεί να γίνουν, καθώς έχει ολοκληρωθεί ένα σημαντικό μεταρρυθμιστικό έργο.

Επίσης τάχθηκε υπέρ συγκεκριμένων αλλαγών στον συνδικαλιστικό νόμο, κυρίως στα σημεία που είτε έχουν ξεπεραστεί είτε καταστρατηγούνται

Οι κερδισμένοι και οι χαμένοι από τις αλλαγές στο Ασφαλιστικό

Περισσότερα χρόνια δουλειάς και μικρότερες συντάξεις φέρνει το νέο ασφαλιστικό. Ωστόσο, υπάρχουν 12 κατηγορίες εργαζομένων που μένουν ανεπηρέαστες από τις αλλαγές αυτές.

Σύμφωνα με τον Ελεύθερο Τύπο από τις αλλαγές δεν επηρεάζονται:

Δημόσιο

Κλειδώνουν το δικαίωμα για σύνταξη από τα 50 ως τα 61 έτη όλοι όσοι έχουν θεμελιώσει δικαίωμα και έχουν συμπληρώσει τα 25 έτη (ή τα 20 εάν είναι τρίτεκνοι) το 2012

Δεν χάνουν χρήματα από τη σύνταξή τους όσοι θεμελίωσαν δικαίωμα και συμπλήρωσαν τα έτη ασφάλισης (25 ή 20) μέσα στο 2013 και το 2014. Σε αυτή την περίπτωση, όμως, αυξάνονται τα όρια ηλικίας συνταξιοδότησής τους.

Δεν θα επηρεαστούν καθόλου από τις αλλαγές όσοι εργαζόμενοι του

Δημοσίου έχουν προσληφθεί πριν το 1982. Οι συγκεκριμένοι, μπορούν να βγουν ανεξαρτήτως ορίου σε πλήρη σύνταξη με 35ετία.

ΙΚΑ

Στο ΙΚΑ δεν θα επηρεαστούν όσοι έχουν συμπληρώσει τα έτη ασφάλισης το 2012 και φέτος συμπληρώνουν και το ηλικιακό όριο για σύνταξη. Όσοι φέτος συμπληρώνουν το ηλικιακό όριο αλλά τους λείπουν έτη ασφάλισης θα πρέπει να τα αναπληρώσουν με πλασματικά ως το 2012 για να έχουν και τα όρια ηλικίας που ίσχυαν τότε.

ΔΕΚΟ και Τράπεζες

Γλιτώνουν τις αλλαγές όσοι φέτος συμπληρώσουν το ηλικιακό όριο και έχουν θεμελιώσει δικαίωμα ως το τέλος του 2012.

Καμία αλλαγή και για όσους έχουν προσληφθεί πριν το 1982 που θα

πάρουν πλήρη σύνταξη με 35 έτη ανεξάρτητα από το όριο ηλικίας.

Γυναίκες που συμπλήρωσαν 25ετία το 2012 με παιδί βγαίνουν σε πλήρη σύνταξη σε ηλικίες από 50 ως 55 έτη, ενώ όσοι συμπληρώσουν τα 50 ή τα 53 έτη μετά το 2015 μπορούν να αποχωρήσουν άμεσα για να γλιτώσουν τις αλλαγές.

ΟΑΕΕ-ΕΤΑΑ

Στον ΟΑΕΕ δεν επηρεάζονται όσοι συμπλήρωσαν τα 35 έτη το 2012 και μέσα στο 2014 συμπληρώνουν και το 60 έτος της ηλικίας τους

Οι χαμένοι

Οι μεγάλοι χαμένοι είναι κυρίως οι 40ρηδες. Όσοι δηλαδή γεννήθηκαν από το 1975 και μετά θα δουν αύξηση στα όρια ηλικίας για πρόωρη συνταξιοδότηση κατά πέντε έτη, από τα 15 στα 20 δηλαδή ή από τα 4.500 στα 6.500 ένσημα.

ΕΛΤΑ
Πανελλήνιος Σύλλογος Συνταξιούχων

Αρχική | Ιστορία Συλλόγου | Διοίκηση | Νέα - Ειδήσεις | Συνταξιοδοτικός Αγώνας | Σύνδεσμοι | Επικοινωνία

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ σε Συλλαλητήριο
Συνάδελφοι και Συνάδελφισσες τακτική της νέας διοίκησης του συλλόγου είναι η συμμετοχή μας σε κινητοποιήσεις **περισσότερα**

Τελευταία Ανακοίνωση
Κλιμάκιο του Δ.Σ σε Λάρισα και Κοζάνη
Κλιμάκιο του Διοικητικού Συμβουλίου, αποτελούμενο από το πρόεδρο Αναστάσιο Γεωργιάδη...

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΣΕ ΣΥΛΛΑΛΗΤΗΡΙΟ
Συνάδελφοι και Συνάδελφισσες τακτική της νέας διοίκησης του συλλόγου είναι η συμμετοχή μας σε κινητοποιήσεις... **Περισσότερα**

Αποκατάσταση της αδικίας για τους τυφλούς από ατύχημα του Ιδιωτικού Τομέα
Συνιστά μέγιστη κοινωνική αδικία και συνάμα κυβερνητική αναλγησία το γεγονός ότι οι τυφλοί λόγω ατυχήματος συνάδελφοι συνταξιούχοι του Ιδιωτικού Τομέα. **Περισσότερα**

Δελτίο Τύπου - Παναττική Συγκέντρωση Διαμαρτυρίας Συνταξιούχων
Δυναμική εκπροσώπηση είχε ο Πανελλήνιος Σύλλογος Συνταξιούχων ΕΛΤΑ, στην Παναττική Συγκέντρωση Διαμαρτυρίας Συνταξιούχων, που έγινε στην Πλατεία

ΓΡΑΜΜΗ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ
Για θέματα που σχετίζονται με τα ασφαλιστικά, τα συνταξιοδοτικά αλλά και προβλήματα που προκύπτουν από περικοπές, συμμετοχές σε φαρμακευτικές δαπάνες και άλλα, θα λειτουργεί καθημερινά ανοιχτή γραμμή επικοινωνίας στον Σύλλογο μας.
Στα τηλέφωνα **210-3847811** και **6972662120** ο πρόεδρος του Συλλόγου, **Αναστάσιος Γεωργιάδης**, θα απαντάει στις κλήσεις σας και θα προσπαθεί να επιλύσει τις απορίες σας.

www.psselta.gr

Το ανανεωμένο σάιτ του ΠΣΣ-ΕΛΤΑ:

- Συχνή ενημέρωση για τις δράσεις και τις θέσεις του Συλλόγου
- Χρήσιμες πληροφορίες για τους συναδέλφους συνταξιούχους
- On line επικοινωνία με τους συναδέλφους



ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΥΣ
Ειδικές τιμές για όλους τους συνταξιούχους και εργαζομένους των ΕΛ.ΤΑ, από τον πρώην συνάδελφο Κούκουρα Αθανάσιο.

Επισκεφθείτε την σελίδα μας www.intercaza.gr και το κατάστημά μας στη Λεωφόρο Θηβών 388 στο Αιγάλεω



Για ό,τι χρειαστείτε επικοινωνήστε στα τηλέφωνα **210.577.63.08-10** και **210.598.13.66**